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Paraftiazînd această condensare de '• 
înţelepciune populară, se poate afirma 
că existenţa rezultatelor bune în ac
tivitatea unei unităţi agricole se de
duce din existenţa unei preocupări 
atente, sistematice, pentru pregătirea 
şi desfăşurarea campaniei de însă- 
mînţări.

Este cunoscut faptul că C.A.P 
Scorei nu s-a situat, în anul trecut, 
printre cooperativele agricole de pro
ducţie fruntaşe.

Am dorit să aflăm dacă au fost 
trase cuvenitele învăţăminte din situa
ţia economico-financiară a unităţii 
pe anul 1967.

In acest sens, am adresat cîteva în 
trebări referitoare la campania de în- 
sămînţări tovarăşului AUREL GA- 
VRILA — preşedintele C.A.P. Scorei.

— La 1 martie 1967 aveai i 
transportate in cîmp 500 tone gu
noi de grajd. Care este situaţia in 
anul acesta f
— Cantitatea totală planificată de 

gunoi de transportat în primăvară 
(6 000 none) a fost defalcată pe bri
găzi, conductori de atelaje şi zile de 
lucru. Pînă în prezent sínt aşezate 
în platforme, pe tarlale, 3 000 tone 
gunoi. Este drept, s-ar fi putut face 
mai mult, dar probabil că nici eu, 
nici consiliul de conducere nu am 
reuşit să tăcem totul pentru mobili
zarea membrilor cooperatori la lucru. 
Aşa se explică faptul că, deşi toate 
cele 62 atelaje ale noastre sínt în 
bună stare de funcţionare, zilnic 
10—15 din ele absentează nemotivat 
de la transporturi. Situaţia este mai 
grea cu satul COLUN (brigadier de 
cîmp EMÍLIÁN COCORA) unde, 
din cauza drumurilor — mai mult 
desfundate pînă mai ieri — nu s-a 
realizat decit 15o/0 din planul de 
transport al brigăzii. în schimb brr 
gada 1 din Scorei (brigadier GH. 
STREZA) şi-a realizat planul la 
transportul gunoiului pentru cele 60 
ha porumb boabe (1 200 tone).

— Aveţi 18 ha legume. Care este 
stadiul pregătirii lucrărilor pentru 
însămînţările din răsadniţe ?
— Sínt procurate în întregime can

tităţile de seminţe necesare pentru 
grădina de legume. Lucrările pregă 
titoare însămînţării în răsadniţe dez
infectarea tocurilor, amenajarea pa
tului germinativ) sínt într-un stadiu 
avansat. Nu aşteptăm decît timpul 
optim pentru însămînţări

— Producţiile medii planificate 
la culturile de baza pentru 1968 
sínt pe deplin realizabile ţi depă- 
şibile (10 500 kg cartofi la ha, 
1 6C0 kg porumb boabe la ha). Ce 
măsuri aţi întreprins pentru depă
şirea producţiilor medii planificatei'
— Pentru cultura cartofului, în 

planul M.T.O am prevăzut fertiliza
rea fiecărui hectar cu 30 tone gu
noi de grajd, în amestec cu 300 kg 
superfosfat şi I5C kg sare potasică 
Toate aceste îngrăşăminte se vor a 
plică prin împrăştiere Pentru porumb 
boabe ne-am propus să aplicăm, îna 
intea semănatului, 20 tone gunoi de 
grajd în amestec cu 100 kg azotat 
de arbpniu la hectar

— Fste cunoscut faptul că azotul 
prelungeşte vegetaţia plantelor Nu

GH. GRĂDINARU
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Panoramă a noilor construcţii din cartierul Gheorghe Gheorghiu-Dej din Mediaş. Foto: Fr. NUSS

Fabrica „M ătasea roşie'

OPRIŢI BANDA! A 
APĂRUT UN DEFECT! 
DE UNDE PROVINE?

însemnări după patru ore pe post 
de recepţioner al comerţului

M-arn substituit, zilele trecute — 
e drept, numai pentru cîteva ore — 
controlorului de calitate de la „Mă
tasea roşie“ şi ocupîndu-mi locul la 
rampa finală mi-am ales, absolut la 
întîmplare, cîteva din valurile de 
mătase gata de start. Postul pe 
care-1 ocupam era de fapt cel de 
recepţioner al comerţului. Acum, cînd 
rememorez atâtea întîmplări cîte s-au 
putut îngrămădi în perimetrul a nu
mai patru ore, aş renunţa însă uşor 
la titulatura dinadins subliniată în- 
locuind-o cu una mai potrivită — 
cea de trimis extraordinar al cum
părătorului. Pentru că, la urma ur
melor, aşa stau în realitate lucrurile. 
Dacă un asemenea sens este bine în
ţeles de către toţi acei prin mina 
cărora trec produsele de care avem 
nevoie, apoi, stimate cumpărător, Iii 
sigur, vei scuti kilometri de alergă
tură prin magazine fără să-ţi mear
gă vorba că eşti un .. . client ca
pricios.

Presimt însă că eşti nerăbdător şi 
aştepţi să intrăm în subiect.

încăperea destinată controlului fi
nal are la „Mătasea roşie“ toate, 
sau aproape toate atributele1 nece
sare unui astfel de scop: personal 
calificat, utilaje auxiliare pe măsură, 
spaţiu suficient. în plus, multă, foar
te multă lumină care te face să-ţi 
spui: aici sínt. condiţii pentru a se 
vedea bine şi a preîntîmpina tot 
ceea ce ar putea compromite o mar
că de fabrică. Iată însă că o scurtă 
notiţă de la „cumpărător" primită.

îmi contrazice, fie şi parţial, ceea 
ce înţeleg prin rampa de control fi
nal. Nu, nu este vorba de acele gra
ve dereglaje într-un mecanism de 
mare fineţe destinat să apere bu

nul renume al unei fabrici ! Descifrez 
mai degrabă în informaţiile ce le 
deţin o tendinţă spre un asemenea 
deznodământ. Căci la „Mătasea ro
şie“ mai „scapi" pe ici pe colo, pe 
piaţă, marfă cjl defecte. Cu alte cu
vinte, neglijenţi unora, neatenţia sau 
slaba calificare Ţa altora Uşi laşa dm 
cînd în cînd amprente observabile şi

ţ I. BODEA
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Pensii făraniior 
cooperatori

în fiecare lună membrii coope
ratori care au ajuns la bătrîneţe 
primesc importante sume de bani 
sub formă de pensii. Numai pe 
luna . martie, valoarea acestor 
pensii se ridică la peste 800 000 
lei. La C.A.P. Alărnor, .de exem
plu, sumele ce urmează să fie 
plătite se ridică la 26 000 lei; la 
Apóidul de Jos 23 000 lei; la 
Alţîna 19 000 lei, iar la Cornăţel 
21 716 lei.

Ansamblu 
muzical la

O cna Sibiului
La liceul din Ocna Sibiului, sub 

directa îndrumare a profesorului 
de muzică Gabriel Răileanu, şi-a 
început activitatea un ansamblu 
instrumental, la care participa un 
număr de 38 de elevi.

Acest ansamblu, dotat cu acor
deon, ghitare, balalaici şi mando
line, va atrage elevii cu înclinaţii 
artistice, completînd astfel proce
sul instructiv-educativ.

S. POPLĂCENEL coresp.

La întreprinderea industrială din Mediaş
UTILIZAREA 

UNOR IMPOR
TANTE RE
ÍN TOATE FAZELE 

PROCESULUI
DE PRODUCŢIE

La întreprinderea industrială din 
Mediaş studiile întreprinse pînă în 
prezent în acţiunea de organizare 
ştiinţifică a producţiei şi a muncii au 
acordat o deosebită atenţie utilizării 
raţionale a capacităţilor de produc
ţie, stabilirii unor fluxuri raţionale 
de fabricaţie, alegerii celor mai po
trivite tehnologii. La. atelierul de 
aparataj electric de exemplu, s-a con
statat că pe aceleaşi suprafeţe de 
producţie se poate realiza un număr 
sporit de aparate, iar la atelierul de 
tîmplărie nr. 2, prin trecerea la lu
cru în două schimburi se va putea 
produce cu 5 000 m.p. binale mai 
mult, faţă de anul trecut. De ase
menea, prin utilizare mai intensivă 
a utilajelor de producere a frigului 
industrial, în anul acesta se va pu
tea realiza cu 1 000 tone mai multă 
gheaţă artificială.

Studii ale căror rezultate s-au con
cretizat-. în sporirea eficienţei econo
mice s-au întreprins şi asupra capa
cităţilor de producţie a materialelor 
de construcţii. Astfel, la secţia de 
teracotă, prin raţionalizarea fluxului 
tehnologic, producţia va creşte cu 
peste 65 mii bucăţi de cahle, în 
aceleaşi cuptoare de ardere. în ve
derea sporirii producţiei de cărămidă, 
au fost amenajate noi cuptoare şi 
o uscătorie. De asemenea, s-a reuşit 
să se elimine locurile înguste exis
tente în unităţile de producţie. In

urma acestor măsuri la fabricile din 
Mediaş şi Bazna producţia anului 
în curs va putea creşte cu aproape 
3 300 mii cărămizi normale, 
ceea ce constituie un spor de peste 
58 la sută faţă de anul precedent.

In continuarea acestei acţiuni, în 
acest an se vor mai construi o uscă
torie semi-artificială şi un cuptor 
semistabil la unitatea din Mediaş şi 
două instalaţii de uscare la fabrica 
din Bazna. Măsurile luate au dus 
totodată la reducerea preţului de 
cost, la care s-au obţinut pînă acum 
economii în valoare de peste 321 mii 
lei. Producţia de cărămizi şi ţigle este 
în prezent rentabilă.

Colectivul de muncă de la între
prinderea industrială din Mediaş a 
obţinut succese şi în ceea ce priveşte 
sporirea numărului de sortimente. în 
acest an se vor produce în serie, noi 
tipuri de mese pentru televizor, su- • 
porturi de flori, etajere pentru cărţi, 
destinate mediului sătesc, precum şi 
noi modele de cahle de teracotă.

Continuînd şi dezvoltînd activita
tea de organizare ştiinţifică a pro
ducţiei şi a muncii, colectivul de 
la întreprinderea industrială din Me
diaş şi-a propus să rezolve noi teme 
cerute în procesul de producţie, să 
realizeze în termen cele 39 de mă
suri planificate pentru anul în curs.

ÁRPÁD ZOMBOR1 coresp.

Camera de comandă a instalaţiei de aglomerare de la U.C.M. Copşa Mică.
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Macaraua portală de 12 tone de la rampa de încărcare şi descărcare a 
staţiei C.F.R. Sibiu

reportaj extern

Sfîrsitul unui bombardier
Drama din gheţurile Groenlandei

Drama din gheţurile Groenlandei a 
început la 144 km de ţărm.

— „Drop Kick“ sínt „Puntea-2“ 
— raporta în limbaj codificat căpi
tanul )ohn Haug, comandantul avio
nului „B-52“, cartierului său general 
din Nebraska. Simţim miros puter
nic de fum în cabina de pilotaj. Vom 
stabili cauzele.

Incendiul a izbucnit în cabina ofi
ţerului navigator. Echipajul a încer
cat să-l stingă cu extinctoare de 
mină, dar el s-a răspîndit repede. 
Morii de fum şi mirosul de ars au 
inundat aparatul

Ii despărţeau numai 15 minute de 
zbor de pista de beton din Thule 
acoperită de zăpadă. Fumul devenea 
tot mai dens Deasupra gheţurilor 
golfului Steaua Polară piloţii distin 
geau deja luminile celor 50C de clă
diri ale bazei, marcajul alb şt roşu

al pistei, semnalele seînteietoare. Dat 
focul s-a dovedit mult mai rapid. 
Căpitanul Haug a ordonat părăsirea 
avionului.

Bombardierul, care cîntărea apro
ximativ 230 tone, s-a cabrat încă o 
dată în aer şi apoi s-a prăbuşit pe 
întinderea de gheaţă la 11 km de 
bază împreună cu cele patru bombe 
cu hidrogen.

Comandantul avionului „B-52" a 
fost catapultat la 600 m de unul din 
hangare lovindu-se cu genunchii de 
pămînt. El s-a tîrît pînă la hangar 
şi a încercat să deschidă uşa, dai 
aceasta era încuiată.

în cea de-a doua clădire a desco
perit un telefon şi a raportat coman
dantului adjunct al bazei, colonelul 
Paul Koffer :

— Sínt căpitanul de pe „B-52“. 
întreg echipajul a părăsit aparatul.

-— Unde vă aflaţi ?
— Nu am idee.
— Rămîneţi pe loc, vă vom găsi
Au fost găsiţi atît Haug cit şi

ceilalţi membri ai echipajului. Unul 
din ei, Curtis Criss, se afla într-o 
prăpastie de gheaţa înţepenit de frig 
încercase să strige dar nu mai avea 
glas. A stat acolo timp de 20 de 
ore. Gerul ajunsese la —32 de grade 
Deabia pe la ora 1,30, cu puţin 
înainte de sistarea căutărilor, a fost 
descoperit.

Bombele şi bombardierul parcă in
traseră în pămînt. Numai o pată 
uriaşă de ulei, o groapă mare şi res
turi de metal indicau locul căderii 
avionului.

La cîteva ore după catastrofă trei 
avioane de recunoaştere de tip 
„Phantom“ au fotografiat locul pră
buşirii avionului şi epavele de pe 
gheaţă şi au transportat filmul la 
Nebraska. Curînd s-au înapoiat cu 
filmul developat.

Pentru 15 dolari pe zi eschimoşii 
îşi îndreaptă zilnic săniile trase de 
cei 150 de cîirri spre groapa provo

cată de căderea bombardierului. Ei 
transportă echipament şi alimente, 
generali şi oameni de ştiinţă şi în 
primul rînd generatoare. Acum, la 
rhule, lumina zilei nu durează mai 
mult de două ore şi de aceea bom
bele trebuie căutate la lumina elec
trică.

Comisia de cercetare a marcat lo
cul căderii cu proiectoare şi stegu- 
leţe colorate. Aproximativ la 200 m 
de groapa provocată de avionul în 
cădere geniştii au amenajai o plat
formă de lenta pentru elicoptere şi 
— sub supravegherea eschimoşilor — 
case speciale de gheaţă pentru gru
purile de cercetare.

Zi de zi, grupurile depistează în 
zăpadă şi sub ea schije şi fragmente 
de bombe.

Fragmentele radioactive de metal 
sínt strînse în recipiente de oţel. 
75 de poliţişti păzesc zi şi noapte 
locul unde zăpada a fost contami
nată. în fiecare zi îmbrăcămintea 
echipelor de cercetare este verificată

(Continuare în pag. a Hl-a)
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si Ion Dâncila despre:

VÎNZĂTORI SÍ CLIENŢI
Publicam în ziarul de ieri un arti

col care sintetiza, în urma unor con
statări făcute la faţa locului, o si
tuaţie de fapt existentă în magazine
le de desfacere a comerţului sibian. 
Am angajat, pe aceeaşi temă, o scur
tă convorbire cu factori de răspun
dere din două întreprinderi ce, prin 
profilul lor, au un contact direct şi 
zilnic cu consumatori de diverse 
gusturi şi pretenţii. Ne-am adresai, 
pentru început, directorului corner* 
cial al I.H.R. Sibiu, întreprindere 
care nu a format obiectul comenta
riului nostru început în numărul pre
cedent.

— Unităţile comerciale de desfa
cere de pe raza municipiului Sibiu 
au la ora actuală o bază materială 
corespunzătoare efectuării unui co
merţ în cea mai exactă accepţiune 
a cuvîntului. Remarcam, nu o dată, 
eleganţa vitrinelor sau a mobilierului. 
Este, fără putinţă de tăgadă, un me
rit al întreprinderii de care aparţin 
magazinele, de la conducere pînă 
la executanţii lucrărilor de moder
nizare. Totuşi, lipseşte ceva. . Ca
litatea pe care o aveţi de vechi cu
noscători în ale comerţului ne-a fă 
cut să apelăm la opinia dumnea 
voastră.

— Este adevărat. In raport cu ba 
za materială de care dispun maga 
zinele noastre, nu ne-am ridicat încă 
la nivelul cerinţelor. Am rămas în 
urmă în problema modului în care 
servim clienţii. Un adevărat comer
ciant nu-şi lasă clienţii sa plece fără 
a le face, cel puţin, invitaţia de a 
mai vizita magazinul.

— Am expus în numărul trecut 
aspecte care se referă la aceste afir
maţii. Constatăm, în sprijinul celor 
afirmate de noi, că experienţa dum
neavoastră nu le infirmă. Discuţiile 
legate de acest fapt ar putea umple, 
eventual, file numeroase. Constată

rile fiind însă deja făcute, cel mai 
nimerit lucru este să vedem „ce pu
tem face ?“ Cine este, după părerea 
dumneavoastră, persoana de care ar 
depinde realizarea unui serviciu im
pecabil ?

-— Bineînţeles, şeful de unitate, 
care este, aşa cum se spune la noi 
în comerţ, figura centrală. El este 
acela care trebuie să-i primească pe 
clienţi, să-i îndrume în alegerea măr
fii pe care ar dori-o, să le facă re
comandări. Prezenţa lui continuă în 
unitatea pe care o conduce, sau a- 
pariţia sporadică printre personalul 
magazinului ar influenţa pozitiv a- 
supra modului' în care-şi fac aceştia 
serviciul. Din păcate — şi acest lu
cru este valabil şi în restaurantele

şi hotelurile noastre — responsabilii 
au devenit nişte piese mari care re
zolvă probleme administrative. S-au 
retras în spate . . .

Am adresat aceleaşi întrebări di
rectorului comercial de la I.C.S T.I. 
întreprinderea alimentase cea mai 
mare parte a materialului de ieri. 
Am considerat deci necesar sa cris
talizăm punctele asupra cărora am 
insistat mai mult: Plasîndu-se pe o 
poziţie realistă, tovarăşul I. Dăm îlă 
a fost de acord asupra faptului că 
în unităţile I.C.S.T.T. calitatea ser
viciului nu atinge nivelul la care

MARIUS VINTILÄ

(Continuare în pag. a IlI-a)

CA LA DIALOG
Acum cîteva zile, căminul din comuna Micăsasa a cunoscut o 

afluenţă de spectatori nemaiintilnită la un spectacol prezentat de 
formaţiile proprii. Cei peste 600 spectatori, de virste diferite, au 
urmărit cu interes deosebit programul intitulat „Ca la dialog", pre
zentat de artiştii amatori din Micăsasa şi Japu. Şi-au dat concursul 
artişti de la vîrsta de 9 ani pînă la 59 ani. De mult succes s-au 
bucurat solistele vocale Ileana Păcuraru şi Ana Vinţi, soliştii dansa
tori Titel Cristea şi ioan iurca.

Apariţia pe scenă a cooperatoarei Valorica Popa /54 ani/, o talen
tată cintăreaţă, a stirnit ropote de aplauze. De acelaşi succes s-a 
bucurat şi Martin Hihn care, cu acest prilej, a debutat ca solist 
vocal, dovedind remarcabile calităţi.

Spectacolul „In vizită prin Micăsasa" a fost urmărit cu un interes 
deosebit şi aplaudat la scenă deschisă.

Echipa de dansuri, condusă de loan Ignat, a impresionat nu 
numai prin numărul mare de dansatori /60/, ci şi prin vioiciunea şi 
fineţea cu care a interpretat o suită de dansuri populare de pe 
Tirnave.

Punctul „forte" al programului l-a constituit, însă, montajul fol
cloric „Nuntă la Micăsasa", realizat de prof. C. Păcurariu şi înv. 
I. Pistea.

f



Pag. 2 TRIBUNA SIBIULUI Anul I nr. 21

Un vrednic 
l ă u t a r —  

rapsod
Intre bătrânii lăutari din Sibiu se 

numără ţi vrednicul instrumentist 
Francisc Mikloş (acum în vîrstă de 
79 de ani), fratele unui alt renumit 
„muzicant", regretatul Alexandru Mi- 
clăuş.

A rămas orfan de tată la vârsta 
de 9 ani, familia fiind susţinută de 
fiul cel mai mare, Alexandru, care 
a trebuit să cânte la vioară într-o 
orchestră de restaurant, de la vârsta 
de 14 ani.

Micul Francisc se simte atras de 
sonoritatea ţambalului, şi câteva veri 
w şir ia lecţii pentru deprinderea 
tehnicii acestui complex instrument 
muzical.

După ce îşi face ucenicia în for
maţia celui mai vestit şef de or
chestră din Sibiu, Nicolae Braşo- 
veanu, pleacă în metropola olan
deză Haga, cu o altă formaţie or
chestrală.

Merită toată atenţia bunele apre
cieri de care orchestrele de instru
mentişti sibieni s-au bucurat în stră
inătate în jumătatea a doua a se
colului trecut. însuşi Francisc Mikloş 
are atîtea amintiri din timpul pe
trecut şi în alte oraşe ca: Freiburg, 
Ulm, Köln etc., în care a cîntat cu 
orchestre sibiene numai în restaurante 
mari. Era totuşi o viaţă cu puţine 
certitudini şi bucurii. La fel şi cea 
dusă mai târziu în ţară, dintr-un 
oraş în altul.

Ii place totuşi să-şi amintească re- 
«onfortant cum, cîntînd în orchestra 
fratelui său, în Cluj, prin anii 1919— 
1920, marii cîntăreţi romîni Traian 
Grozăvescu şi Aca de Barbu veneau 
la restaurantul în care cîntau lău
tarii sibieni, anume ca să le asculte 
valoroasa orchestră şi repertoriul ei.

Ca şi în cazul celorlalţi instru
mentişti populari sibieni, viaţa lui 
Francisc Mikloş primeşte o stabili
tate profesională abia în anii noştri, 
o dată cu înfiinţarea orchestrei „Cin- 
drelul". In această orchestră, înfiin
ţată în anul 1950, înzestratul instru
mentist Francisc a îndeplinit, pînă 
la pensionare, un întreit rol: de ţam- 
balist (virtuos), ca îndrumător pe 
linia păstrării nealterate a cîntecului 
popular din părţile Sibiului şi de 
compozitor al unor frumoase cîntece 
în cit mai autentic gen popular, în 
deosebi melodii de învârtite, haţe- 
gane şi jiene. Unele dintre ele s-au 
răspîndit pînă departe, în ţară, de
venind bunuri folclorice. Iată în- 

. ceputul istoriei unei asemenea ..me
lodii, după cum ne-o relatează în
suşi compozitorul ei:

„Invîr.tita compusă de mine prin 
anul 1930 s-a cîntat mai întît în 
anul 1933, la o nuntă din Sibiu, la 
care era invitat ca nuntaş şi vestitul 
doinitor Miron Neagu. In timpul 
ospăţului, învîrtita s-a cîntat de mai 
multe ori, pentru joc. Cîntăreţului 
Miron Neagu i-a plăcut această me
lodie, a prins-o, şi, întorcîndu-se 
acasă, la Sighişoara, a fredonat-o 
şefului de orchestră Carol Zanca. 
Acesta a cuprins-o în programul or
chestrei sale şi cîntînd-o în Sighi
şoara ca şi în alte localităţi, învîr
tita a devenit populară. Asemenea 
altor învârtite şi haţegane de ale 
mele,

A plecat ca doru-n lume,
De la tată fără nume . . .“

Să nu mire pe nimeni aceste ver
suri atît de poetice şi atît de inteli
gent formulate, sugerînd însăşi defi
niţia folclorului. Căci vrednicul nos
tru lăutar sibian este şi un autentic 
rapsod: poet, compozitor şi interpret 
instrumental şi vocal, toate la un 
apreciabil coeficient artistic popular 
Dacă în romanţele: „Fetiţă cu faţa 
dulce", „Amorule, farmec aprins“, şi 
în altele, versul izbutit apare mai 
rar decit în doinele „Bădiţă, de cînd 
te-ai dus" şi „De cînd am plecat din 
sat“ etc., în schimb, în romanţe şi 
— mai ales — în doine şi cîntece 
linia melodică convinge aproape tot 
timpul. Cît despre melodiile de joc 
popular, acestea au toate trăsăturile 
unor valoroase creaţii originale.

Să nu pară cuiva gratuită nici 
afirmaţia că activitatea lui Francisc 
Mikloş are contingenţe chiar cu mu
zica simfonică De cite ori Filarmo-. 
nica de stat din Sibiu a programat 
vre-o lucrare simfonică cu fragmente 
solistice de xilofon, a apelat cu 
succes la talentul valorosului nostru 
muzician.

Al citelea talent ? Nu ştim. Dar 
după cum ne spune, „în vremea“ sa 
a cîntat şi la contrabas, pian şi 
vioară.

Si mai are marele merit de a fi 
scris cea dinţii (mică) istorie a ves
tiţilor lăutari sibieni, o lucrare de 
25 pagini dactilografiate, intitulată: 
„însemnări de la vestitul lăutar Ni- 
cula Boban pînă la marele violonist 
Jean Prosteana" (exclusiv acest mare 
interpret de renume european).

GHEORGHE ŞOIMA 
compozitor

Şi divertismen
tul e n e c e sa r
Interesul real cu care a fost aş

teptat noul film românesc „împuşcă
turi pe portativ — mai ales de către 
cei tineri — spectatorii credincioşi ai 
sălilor noastre de cinema, este confir
mat de afluenţa înregistrată chiar de 
primul spectacol.

Scenariul, semnat de Dimos Rendis 
în colaborare cu Cezar'- Grigoriu — 
regizorul filmului — oferă realiza
torilor un subiect cu destul haz, care 
aduce cîte ceva din toate şi poate 
asigura succes: aventuri ce amintesc 
de Western (vezi scena de la început 
în care preludiul „confruntării" pare 
luat din „Diligenţa“ lui John Ford), 
muzică uşoară şi chiar şi puţin sport, 
printre care şi o secvenţă de fotbal, 
e drept „aranjat“, după care suspinăm 
adesea.

Formaţia „Sincron“ susţine cu de
zinvoltură o bună parte din parti
tura muzicală a filmului consemnînd 
şi o apariţie actoricească agreabilă. 
Ce păcat că originalitatea, stilul care 
le-a asigurat popularitate, lipsesc, şi 
fără asta „sincronii“ vor împărtăşi 
anonimatul nenumăratelor formaţii de 
aces gen. Dacă cu vocea, Cornel Fu
gara nu ne poate convinge, o face 
însă ca actor de film. Aducînd cu 
ea o experienţă deja bogată (Tunelul, 
Opera de trei parale) Margareta Pîs-

laru se dovedeşte nu numai o cân
tăreaţă de talent, d  şi o înzestrată 
actriţă dominată de o vitalitate cu
ceritoare, ce nu depăşeşte însă limi
tele decenţei, nici chiar în „Raţa", 
poate un nou dans modern, pe care 
cu greu l-am putea socoti de inspi
raţie naţională, chiar scăzînd mini- 
rochiile şi adunînd inflexiunile fol
clorice insinuate în melodie. Ce păcat 
că formaţia „Madrigal“ apare doar 
meteoric, lăsîndu-ne imaginea unui 
moment muzical strălucit. Amintind-o 
şi pe Nancy Holloway cu „Bonjour 
Bucarest“ şi „Hopşa“ — cîntate în 
vervă — am rezumat partea muzi
cală. Cit despre celelalte trebuie să 
recunoaştem că bătăile —mai ales cea 
din bar — sínt „frumos“ făcute, tra
tate cu o detaşare ce aduce o notă 
agreabilă de parodie, iar antrenamen
tele viitorului campion d e .. . şah 
sínt comice, chiar dacă „esenţa“ a- 
cestui comic nu vrea să ni se dezvă
luie generos.

Deşi la sfârşitul proiecţiei părăsim 
sala cu un anume sentiment de neîm- 
plinire, nutrim totuşi convingerea că 
am văzut o peliculă agreabilă, ce ne 
oferă felurite momente de divertis
ment, din care bunul gust nu lip
seşte.

T. TOMAT1

'

Însetaţii Foto: Fr. NUSS

Judeţu l Sibiu

CADRUL FIZICO-GEOGRAFIC«)
în dorinţa de a veni în spri

jinul profesorilor şi învăţători
lor care predau geografia jude
ţului, publicăm un ciclu de arti
cole privind cadrul fizico-geo- 
grafic, populaţia, aşezările mai 
importante, economia, baza ma
terială a activităţii social-cultu- 
rale şi alte laturi ale vieţii şi ac
tivităţii din judeţul Sibiu.

Nădăjduim că articolele vor fi 
folositoare tuturor cititorilor 
noştri. , ,

Judeţul Sibiu, situat în mijlocul 
ţării, în interiorul arcului munţilor 
Făgăraş şi Cibin, se întinde pe o su
prafaţă de 5.403 km p, între judeţele 
Mureş — la nord, Braşov — la est, 
Argeş — la sud-est, Hunedoara — 
la sud-vest şi Alba — la vest. El 
cuprinde forme variate de relief: 
munţi, dealuri, podiş, depresiuni şi 
văi, iar reţeaua hidrografică densă 
a Oltului, Cibinului, Hîrtibaciului şi 
Tîrnavei Mari, cu afluenţii lor, înca
drează teritoriul judeţului, îl străbate 
şi îl brăzdează în văi largi şi adinei.

Varietatea reliefului, alături de di
versitatea resurselor naturale ale so
lului şi subsolului, oferă judeţului 
Sibiu mutiple posibilităţi de dezvol
tare economică şi socială. Rama su
dică muntoasă, cu înălţimi ce depă
şesc 2500 m, dar cu o medie a înăl
ţimilor de 1.500 m, acoperită cu bo
gate păduri de foioase (mai ales de 
conifere) cu întinse păşuni alpine şi 
fîneţe subalpine oferă posibilităţi largi 
dezvoltării industriei lemnului şi unui • 
intens păstorit, dezvoltării creşterii 
animalelor în general, oferind toldata 
condiţii favorabile aşezărilor cu carac
ter permanent sau temporar. Pe văile j 
care se întrepătrund cu muntele, cît 
şi pe suprafeţele plane, uşor vălurile, 
în special ale Munţilor. Cibinului, pe 
Valea Sadului şi Tilişcăi, pe plaiurile 
care se întind pînă spre Ţara Haţe
gului şi Valea Jiului s-au înfiripat, 
din vremi străvechi, aşezări stabile 
de oieri mărgineni şi tăietori de pă
duri. Aşezări ca Poiana Sibiului, Jina, 
Rîul Sadului, sínt strîns legate de 
munte şi-l exploatează multilateral.

în ultimii douăzeci de ani proce
sul acesta de populare a ramei mun
toase a judeţului s-a intensificat tot 
mai mult, prin apariţia, dezvoltarea 
şi modernizarea unor centre de indus
trializare a lemnului, puncte de ex
ploatare forestieră ca cele de la Va
lea Fratelui, Valea Florilor, Rîul Mic, 
Rîul Mare, Strîmba, Pisc, Valea Pi
nului, Valea Mangului, Conţ, Valea 

Ivan, Bătrîna ş. a., prin dezvolta
rea unor întreprinderi de exploatare 
minieră la Rozdeşti, cariere de ma
teriale de construcţie la Porumbacul 
de Sus, Sadu, instalaţii cu caracter 
hidroenergetic, cum este salba hidro
centralelor de pe Valea Sadului, cît 
şi prin dezvoltarea complexelor şi ca
banelor turistice din Munţii Făgăraşu- 
ui. Valea Sadului, Valea Oltului, 

Păltiniş, Crinţ.

Văile largi ale mirilor şi depre
siunilor dia rama muntoasă sau de la 
poalele ei, cum sínt depresiunile Si
biului şi Ţării Oltului, văile Secaşu- 
lui, Tîrnavei Mari, Hîrtibaciului sau 
Visei se caracterizează prin condiţii 
naturale favorabile aşezărilor ome
neşti ri culturilor. Văluririle premon- 
tane ale Munţilor Cibinului se pre
tează culturilor de pomi fructiferi, 
care constituie două bazine pomicole 
importante: Cisnădie — Cisnădioara
--- Răşinari şi Fînlinele —> Sibiel
Vale — Sălişte, în cadrul cărora se

judeţul Sibiu este temperat — con
tinental, mai umed ca în restul 
regiunilor de podiş, iernile sínt mai 
puţin aspre faţă de regiunile din 
estul ţării. Relieful muntos, care 
înconjoară ca zidurile unei cetăţi 
Podişul Transilvaniei, modifică di
recţia vânturilor. Crivăţul, care 
înăspreşte iernile în -Moldova şi 
Muntenia, nu se mai siţnte în Tran
silvania, fiind oprit deŢanţul mun
tos. Cu toate acestea, iernile sínt 

■ destul 'de reci ’ în această zonă cli
matică a ţării, înregistjrîndu-se me-

 ̂Suprafaţa 5403 km p 
înălţimi de pesfe 2500 m

nm>

Noi produse la
„Sal conserv

Recent a intrat în fabricaţie niţa măcelărească, pateurile cu
la „Salconserv“ Mediaş un nou ciuperci, ciorba de burta, ciorba
.lot de'conserve diferite. Se pare de fasole cu ciolan şi altele vor
că papricaşul cu ciuperci, tocă- fi pe gustul consumatorilor.

extind tot mai mult livezile ştiinţific 
şt sistematic organizate.

Dealurile Tîrnavelor, care ocupă 
aproape jumătate din teritoriul jude
ţului Sibiu, cu altitudini cuprinse in
tre 600—900 m, sínt acoperite de 
culturi cerealiere, de vjj şi livezi de 
pomi care au luat locul pădurilor în
tinse de altădată.

Teritoriul judeţului Sibiu se caracte
rizează prin complexitatea reliefului 
şi a celorlalte condiţii naturale. Parte 
integrantă a unităţii structurale geo- 
moriologice cunoscută sub denumirea 
de Podişul Transilvaniei, şi mai pre
cis a subunităţii acesteia — Podişul 
sau Dealurile Tîrnavelor, din care 
ocupă mai bine de jumătate, terito
riul judeţului Sibiu are personalitatea 
sâ, pe care i-o dau particularităţile 
reliefului: mai înalt decît al regiunii 
de la nord de Mureş (Cîmpia Tran
silvaniei), deslăcut — prin văi adînci 
şi largi, cu terase — în culmi netede 
orientate în sensul văilor principale 
(est-vest), cu versantele povîrnite şt 
acoperite de păduri şi culturi.

Eroziunea îndelungată la care a 
fost supusă regiunea Podişului Tîr
navelor a dat naştere la trei nivele 
de relief sau platforme de erozi
une, care se suprapun în zona de 
podiş a judeţului Sibiu (extinzîn- 
du-se însă şi înafara acestuia): 
Proştea Mare (500—550 m.), Agîr- 
biciu (400—480 m.) şi Secaş (300— 
390 m). De asemenea, eroziunea a 
creat de-a lungul văilor rîurilor 
3 terase de eroziune (după unii 
geografi 4), distincte pe Valea Tîr
navei Mari şi Visei.

O caracteristică importantă a te
ritoriului judeţului Sibiu este pro- 
porţionalitatea reliefului: munţii, 
podişul cu dealurile, depresiunile şi 
terasele văilor cu caracteristici de 
cîmpie ocupă suprafeţe apropiate 
ca întindere, determinînd aceeaşi 
proporţionalitate în repartiţia pro
duselor naturale (în special) speci
fice fiecărei unităţi în parte.

Sub raport climatic, în rama 
muntoasă a judeţului nostru, mai 
ales în părţile care depăşesc înălţi
mea de 1800 m, mediile lunare ale 
temperaturilor nu depăşesc vara 
10°, iar durata sezonului rece este, 
de obicei, mai mare de 6 luni. Spre 
poalele munţilor, ca şi în jumăta
tea sudică a Podişului Tîrnavelor, 
care constituie teritoriul judeţului 
Sibiu, contrastele de temperatură 
între anotimpurile extreme se ate- 
nuisză, iar precipitaţiile variază în
tre 600—800 mm pe an. Regimul 
climatic al zonei în care se situează

dii de temperatură de —3 °-------5°.
Verile sínt potrivit de calde, cu 
temperaturi medii de 18°—21° în 
zona depresionară a Oltului şi Ci
binului cît şi în sud-vestul şi cen
tru zonei de podiş; răcoroase, cu 
temperaturi medii sub 18° în în
treagă ramă muntoasă şi în zona 
nord-estică a Podişului sibian.

Faţă de temperaturile medii a- 
nuale ale ţării de —2° iarna şi 
+  21° vara, teritoriul judeţului Si
biu înregistrează în mod obişnuit 
temperaturi medii ale aerului mai 
ridicate iarna (de —3° — —5°) şi 
mai scăzute vara.

Transilvania, şi în special teri- * 
toriul judeţului Sibiu, este ferită 
de vînturi cum sínt Crivăţul („să- 
răcilă“ sau „traistă goală“, cum e 
denumit popular „austral"), vînt 
uscat şi secetos, care bate în Banat,

Oltenia şi Muntenia. Singurul vînt 
uscat, de scurtă durată, cu caracter 
local, care bate primăvara, este 
Vintul Mare. Vînt cald, asemănător 
foehnului regiunilor alpine elve
ţiene şi tiroleze, Vîntul Mare co
boară de pe coastele Munţilor Fă
găraşului spre Ţara Oltului, topind, 
uneori în cîteva ore, zăpezile de 
pe culmile joase ale munţilor şi din 
depresiunile de la poale. Alte vân
turi locale, caracteristice ramei 
múntbase, sínt -brizele —- deplasă
rile de aer din văi spre creste în 
timpul zilei şi în sens invers în 
timpul nopţii.

In ce priveşte precipitaţiile, a- 
cestea nu sínt răspîndite în mod 
egal pe întregul teritoriu al jude
ţului. In zona de podiş şi de dea
luri cantitatea medie de precipitaţii 
este de 700 mm, crescând, pe mă
sura înaintării spre rama muntoasă, 
o dată cu altitudinea şi ajungînd 
la peste 1200 mm anual în masivul 
Munţilor Făgăraş.

Media anuală a cantităţii de pre
cipitaţii care cad pe teritoriul ju
deţului Sibiu este superioară me
diei anuale raportate la întinsul 
ţării noastre, fiind îndestulătoare 
pentru nevoile agriculturii, mai a- 
les că variaţii extreme, înafara ce
lor determinate de relief, nu se 
înregistrează.

Trăsăturile generale ale climei se 
imprimă şi regimului hidrografic al 
apelor judeţului Sibiu, caracterizate 
printr-un debit bogat şi relativ 
constant. (Dar despre reţeaua hidro
grafică a judeţului Sibiu — în nu
mărul de mîine al ziarului).

Prof. I. HOLHOŞ 
Prof. AUREL COTU

VOLEI

Cuplajul s-a  încheiat 
la acelaşi scor

Duminică, sala Şcolii sportive 
din Sibiu a găzduit două întîlniri, 
una contînd pentru divizia A fe
minin, iar alta pentru divizia B 
masculin. Ambele jocuri s-au în
cheiat cu acelaşi scor, 3—0, în fa
voarea echipelor sibiene.

întîlnirea feminină dintre C.S.M.S. 
şi Medicina Bucureşti, a constituit 
pentru spectatorii prezenţi o plă
cută surpriză. Antrenorul, prof. Gh. 
Bodescu, a folosit în această întîl- 
nire o echipă tînără, care a dove
dit o bună pregătire, şi mai ales 
putere de luptă, elan. Iată formaţia 
utilizată: R. Popa, M. Olaru, S.
Nălbitoru, H. Schunn, C. Popa, 
E. Ţopa; au mai jucat M. Duică
şi G. Şorici. Sibiencele au atacat
variat, reuşind în cele mai multe 
situaţii să depăşească blocajul ad
vers. Aceasta le-a făcut să cîştige 
la seturi 15—9, 15—11 şi 15—6. 
Dacă fazele de atac au fost bine 
organizate, ca şi preluările din li
nia a doua, atragem atenţia asupra 
serviciului. Sibiencele au pierdut 12 
mingi din serviciu, latură pe care 
va trebui să se instiste în pregă
tirile echipei.

Cealaltă partidă a pus faţă în 
faţă echipele masculine din divizia 
B, A.S.A. Sibiu şi Institutul peda-

FOTBAL

gogic Tg. Mureş. Deşi militarii au 
obţinut victoria cu 3—0 (15—5, 
15—8 şi 15—9), ea putea fi reali
zată la seturi, în special în ultimei» 
două, la o diferenţă mai substan
ţială. Componenţii formaţiei sibi
ene, în această parte, au manifestat 
semne de înfumurare. Bunăoară, în 
setul al doilea după ce au condua 
cu 7—1, au fost egalaţi la 8, mo
ment cînd se trezesc la realitate. 
A.S.A. posedă o echipă robustă, cu 
maturitate în joc, dar trebuie să 
privească cu seriozitate orice mo
ment al partidei. Aceasta cu atît 
mai mult cu cît duminică va în
tâlni liderul seriei, Politehnica Cluj, 
joc pentru care este necesar să se 
pregătească intens. Militarii au fo
losit echipa: Iliescu, Sterie, Trifu, 
Niţoiescu, Bujor şi Barna; au mai 
fost utilizaţi Stan şi Croitoru.

Formaţia Drapelul roşu Sibiu nu 
a susţinut duminică partida din 
prima etapă a returului cu Dinamo 
la Bucureşti. Jocul a fost amînat 
pentru o dată ce se va fixa ulte
rior, deoarece campioanele repu
blicane dispută în aceste zile o în
tâlnire internaţională.

C am p io n a tu l in te r-ju d e ţean
O dată cu noua împărţire admi- 

nistrativ-teritorială a ţării, în vede
rea desfăşurării în bune eondiţiuni 
a returului fostului campionat re
gional, ediţia 1967—68, F.R.F.: a 
schimbat denumirea acestuia în cam
pionat inter-judeţean.

Pentru a avea o imagine mai cla
ră a echipelor participante şi a 
ne da seama că pentru ocuparea 
primelor 3 locuri, care aduce echi
pelor promovarea în divizia C, aspiră 
7—8 echipe, redăm mai jos clasamen
tul după jocurile disputate în tur.

1. Progresul Sibiu 11 7 2 2 29—14 16
2. Chimia Or. Victoria 11 7 2 2 25—11 16
3. Vitrometan Mediaş 11 6 1 4 20—14 13
4. Carbosin Copşa Mică 11 6 1 4 23—18 13
5. Unirea Tălmaci 11 5 2 4 22—18 12
6. Textila Cisnădie 11 5 1 5 21—17 11
7. Sparta Mediaş 11 4 3 4 18—21 11
8. Textila Mediaş 11 4 2 5 17—18 10
9. Record Mediaş 11 3 4 4 11—16 10

10. Metalul I.O. Sibiu 11 3 3 5 11—19 9
11. Elastic Sibiu 11 3 2 6 8—21 8
12. Flamura Roşie Sibiu 11 1 1 9 11—29 3

Un nou atac al sibiencelor prin Schunn, care depăşeşte blocajul stud 
telor. Fază din partida C.S.M.S. — Medicina Bucureşti.

TIMPUL
Soarele răsare la 6 h şi 32 m şi 

apune la 18 h şi 19 m. Vreme rela
tiv rece şi umedă, cerul mai mult 
acoperit. Vor cădea precipitaţii slabe 
sub formă de ninsoare. Vîntul va su
fla slab la potrivit din sectorul nord- 
vestic. Minimele vor fi cuprinse între 
—6 şi —4 grade, iar maximele între 
■FI şi ri-3 grade.

MEDIAŞ: PROGRESUL: „De trei 
ori Bucureşti“ (orele 9,00; 11,15; 
14,00; 16,30; 19,00; 21,15). TINE
RETULUI: „Unde este al treilea 
rege?“ (orele 10,00; 16,30; 18,30; 
20,30). UNIREA: „Leac contra dra
gostei“ (orele 16,00; 18,00; 20,00).

CINEMA
SIBIU: PACEA: „împuşcături pe 

portativ“ film românesc cu Marga
reta Pîslaru, Cornel Fugaru, forma
ţia Sincron, cîntăreaţa de culoare 
Nancy Holloway, Ştefan Bănică, Puiu 
Călinescu şi alţii (orele 9,00; 11,30; 
14,00; 16,30; 19,00; 21,00). VICTO
RIA: „Cei 7 Samurai“ (orele 8,30; 
11,30; 14,30; 17,30; 20,30). TINE
RETULUI : „încercuirea“ (orele 
10,00; 12,00; 14,30; 16.30; 18,30; 
20,30).

CISNĂDIE: POPULAR: „Evadare 
în tăcere“ (orele 11,00; 16,00; 18,00; 
20,00).

OCNA SIBIULUI: „Cum să furi 
un milion“ (orele 17,00 şi 20,00).

DUMBR '  ' ,T?NI: 7 NOIEMBRIE: 
„Se întîmplă numai duminica“ 
(orele 18,00 şi 20,00).

Buletine de ştiri: 5,00; 5,30; 9,00; 
11,00; 12,15; 15,00; 18,00; 20,00;
24.00 (programul I), 7,30; 8,30;
10,00; 12,00; 18,55; 21,00; 0,55—1,00 
(programul II).

Radiojurnale: 12,45; 16,00; 19,00;
22.00 (programul I), 14,00; 17,00;
23.00 (programul II).

Muzică umtonică şi de operetă: 
10,30; 11,15; 15,30; 16,35; 17,35
(programul I), 9,00; 14,08; 17,15; 
18,10; 19,00; 22,35; 23,07 (progra
mul II).

Muzică uşoară şi de jazz: 8,30
9,05; 10,00; 10,45; 12,22; 13,50;
14,50; 15,45; 19,30; 22,20; 23,00;
0,05—5,00 (programul I), 9,30; 12,45;
13,15; 15,15; 16,00; 17,30; 18,00;
18,40; 20,00; 20,45; 21,56 ; 0,06
(programul II).

Muzică populară: 12,00; 12,55;
15,05; 16,55; 18,50; 20,17 (progra
mul l), 7,00; 13,30; 15,45 (progra
mul II).

Emisiuni literare: 8,25 — Moment 
poetic interpretat de Ina Dan de la

Teatrul de comedie; 9,30 — Matineu 
literar; 13,30 — Memoria pământului 
românesc; 22,30 — Moment poetic. 
Versuri de Elisabeta Bagreana (progra
mul I).

Teatru radiofonic: 21,05 „Cei şapte 
contra Tebei* de Eschil, din ciclul 
„Teatrul antic" (programul II).

TELEVIZIUNE
17.30 Pentru cei mici:

9  Ala-Bala: „Cine îndrăz
neşte“ de Marcel Ţapu.

9  Filmul „Airi, clovnul"
18.00 TELECRONICA ECONOMI

CĂ. ŞANTIERE ENERGE
TICE.

18.30 Curs de limba engleză 
(lecţia a 7-a).

19.00 TELEJURNALUL DE SEARA
19.10 FOTBAL: Ferencváros—Atle- 

tico Bilbao. Cupa oraşelor — 
tîrguri. Transmisiune de la 
Budapesta. In pauză: Avan
premieră.

20,55 Invitaţie la dans (III). Core
grafia: Adriana Dumitrescu.

21.10 TELECINEMATECA: O fe
meie periculoasă“. Film artis
tic cu Bette Davis şi Franchot 
Tone. Premiul Oscar — 1935.

22.30 INTERPRETUL PREFERAT. 
Pianistul Corneliu Gheorghiu.

22,40 TELEJURNALUL 
DE NOAPTE.

23,00 închiderea emisiunii.

TEATRU
Piesa „Kolportage“ comedie de 

Georg Kaiser, în limba germana, la 
Teatrul de stat Sibiu, ora 19,30.

CONCERTE
Teatrul satiric muzical „Constant 

Tănase“ Bucureşti, prezintă concert 
de muzică uşoară „O seară la Must 
ball“ — cu Laura Tagliana (Franţ; 
Nae Roman, artist emerit. Geor 
Bunea, Gabi Pascu, Florin Anca 
alţii. Spectacolul va avea loc în sa 
clubului „Independenţa" la ore 
17,30 şi 20,30.

CONFERINŢE
mmmtmmmmmmmmmmn

Din programul Universităţii popu
lare Sibiu: în cadrul ciclului „Mo
mente din istoria patriei“ se va ţine 
expunerea Tradiţii progresiste în gîn- 
direa şi cultura romanească (N. Băl- 
cescu, C. Rolliac, M. Kogâlniceanu, 
V. Conta). Prezintă prof. Ion Pave- 
lescu, în sala Casei de cultură a mu
nicipiului Sibiu, la ora 18,00.
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V în ză tori
ş i clien

(Urmare din pag. I)

se ridică dotarea materială. „Nu se 
poate spune că e un fapt general“. 
Rezerva interlocutorului nostru se 
traduce exact: „n-am vrea să se în
ţeleagă cumva că toţi vînzătorii noş
tri se complac în starea de „mole- 
şeală comercială“ de care vorbiţi şi 
că în activitatea întreprinderii noas
tre n-ar fi decit lipsuri“. Am ima
ginat pentru dînsul ceea ce nu a 
spus textual, dar am ghicit-o cu u- 
şurinţă din privire. . .  Se înţelege 
că nu este în intenţia noastră să 
tragem concluzii pripite.

— Tehnica unei bune serviri con
stă în amabilitatea cu "care se face 
acest lucru. Lucrătorul din comerţ 
trebuie să înţeleagă că fiind ama
bil cu clientul nu este păgubit cu 
nimic, ci dimpotrivă. .. Este ade
vărat, angajaţii noştri vorbesc prea 
puţin cu clienţii, nu caută să arate 
acestora avantajele pe care le au 
eumpărînd cutare sau cutare marfă. 
Deseori, nu-şi dau osteneala s-o fa
că şi oferă cumpărătorului un ma
terial care nu i se potriveşte, făcîn- 
du-i un prost serviciu, fapt pe care 
l-ar fi putut evita dacă ar fi scos 
din sertar marfa potrivită clientului 
său.

Convinşi fiind de eficacitatea mă 
surilor care vor fi luate pe linia ri
dicării calitative . a serviciului în u- 
nităţile comerciale, vom reveni peste 
20 de zile printr-un articol în care 
vom culege, sperăm în mod sincer, 
alte impresii.

Ziua  
bu n ă se  
cu n o a ştes

d e
d im in ea ţă
(Urmare din pag. I)

eredeti că, aplicînd azotat de amo
niu la porumb fără o echilibrare 
cu superfosfat, se va intirzia ve
getaţia acestei culturi ?
— Experienţa noastră practică ne-a 

dovedit că totuşi porumbul se coace 
în aceste condiţii, mai ales soiurile 
H.D 99 şi H D . 98 — pe care noi 
le folosim.

— ÍUnitatea este aprovizionată cu 
toate cantităţile de seminţe nece
sare Insăminţărilor din primăvară, 
conform planului anual de pro
ducţie ?
— Cartofii de sămînţă (532 tone 

— din soiuri tîrzii şi 5 tone din so 
iuri timpurii) sínt bine păstraţi şi 
pînă în prezent nu avem pierderi. 
Avem în magazii 8 800 kg sămînţă 
de in, 3 000 kg orzoaica şi 11 tone 
ovăz. Nu am ridicat^încă porumbul 
de sămînţă de la Agrosem, dar în 
cîteva zile vom întreprinde şi această 
acţiune.

Este neîndoielnic faptul că C.A.P 
Scorei se găseşte în avans faţă de si
tuaţia din anul trecut. Dar mai per
sistă în activitatea acestei coopera 
tive unele lipsuri care, dacă nu vor 
fi înlăturate, pot avea consecinţe ne 
dorite pentru unitate.

Considerăm că 11 tone de ovăz nu 
ajung pentru însămînţarea celor 120 
hectare planificate cu ovăz, 3 000 kg 
orzoaică sínt insuficiente pentru în
sămînţarea celor 40 ha planificate cu 
orzoaică. Dacă se mai are în vedere 
faptul că nu s-a luat încă nici o 
măsură pentru aprovizionarea cu po
rumb de sămînţă, (deşi cooperativa 
şi-a planificat însămînţarea a 280 ha 
porumb boabe) se ajunge la concluzia 
că la Scorei încă mai sínt multe de 
făcut pentru startul însămînţărilor.

Este indicat ca întreg consiliul de 
conducere să facă o analiză temeinică 
a serioaselor deficienţe organizatorice 
manifestate în activitatea unităţii la 
început de campanie, să se urmărească 
permanent realizarea sarcinilor fiecă
rui moment al campaniei, pentru a 
se evita, de la început, preluarea din 
mers a unei ştafete de nedorită amin
tire — ştafeta slabelor rezultate în 
producţie.

S fîrsitu i9

unui b o m 
b a rd ie r
(Urmare din pag. I)

cu ajutorul contorului Geiger la cen 
trul de dezactivizare.

Americanii afirmă cu tărie că vi 
aţa oamenilor şi animalelor nu este 
primejduită. Dar încărcătura atomică 
a căzut, ca în 1966 la Palomares, 
nu pe teritoriu american, ci pe teri
toriu danez. Profesorul Jorgen Koch, 
de la Universitatea din Copenhaga, 
a trimis în ţară pentru analize probe 
de zăpadă şi gheaţă. El intenţionează, 
de asemenea, să trimită spre cerce
tare peşti, foci şi balene.

Omul de ştiinţă american Lun- 
guem, care a participat la cercetările 
de la Palomares, a declarat:

— Ii înţeleg foarte bine pe da
nezi. Cînd au făcut o asemenea des
coperire pe teritoriul lor este firesc 
să fie îngrijoraţi şi să vrea să cu
noască realitatea.

tam  « I  H M M »  üü '%

Grupul social al fabricii „Vitrometan“ Mediaş

H

Pe strada noastră

NOROAIE
VECHI Ş l NOI

Străbat zilnic aceleaşi străzi de 
ataşă pînă la serviciu şi invers. Cu
nosc toate gropile făcute în asfalt 
fie de intemperii, fie de oameni (de 
cele mai multe ori) şi mă surprinde 
apariţia altora fără a fi reparate 
cele vechi. In plus, constat că iarna 
ne lasă pe străzi hirtii, paie, lemne 
şi tot ce i-a prisosit celui căruia i 
s-a părut grea o deplasare pînă la 
coşul de gunoi. Din aceste gropi, de 
sub piatra pironită în chip de pa
vaj şi nu mai ştiu de unde, pe stră
zile oraşului s-a aşternut un strat 
apreciabil de noroi ca o pastă care, 
nerezistînd la greutatea şi viteza ma
şinilor, sare pe oameni, pe ziduri, 
pe geamuri, lăsînd amintiri de sezon.

Pe strada pe care circul zilnic 
(9 Mai) o cantitate apreciabilă de 
noroi a fost strînsă şi părăsită lîngă 
gurile de canal ca apoi să fie din 
nou împrăştiat. _Eu (ce ghinion, de 
ce tocmai eu ? !) care m-am nimerit 
pe lîngă o astfel de „grămadă“ toc
mai în momentul cînd un autobuz 
transporta grăbit călătorii, mi-am 
dat seama ce e în stare un astfel 
de bolid pe patru roţi. In timp ce 
situaţia aceasta se petrece pe jumă
tatea din dreapta a .străzii, pe cea
laltă parte se înalţă nori de praf. 
Gospodarii oraşului, unităţile comer
ciale prin salariaţii lor şi locatarii 
nu pot oare îndepărta noroiul de pe 
astfel de trotuare şi străzi ?

Intîlnim curţi folosite de locatari 
sau de unele unităţi de stat unde 
curăţenia este, pare-se, un element 
străin. Şi există la noi un obicei, de 
cînd lumea, ca fiecare gospodar să-şi 
măture curtea şi porţiunea din faţa 
casei. Dar, în curtea unităţii „Com- 
lemn“ din apropierea gării, noroiul 
permite maşinilor să se scufunde 
pînă la axul cardanic, ca să fie 
transportat apoi şi de-a lungul şo
selei. Strada Lupeni, străbătută zil
nic de peste 800 de elevi, are şi ea 
un aspect necorespunzător din acest 
punct de vedere, fără să mai descriem 
amănunţit aspectele de pe strada 
Gării sau Moara de scoarţă.

Un alt amănunt care se adresează 
tot neglijenţei. In piaţa 6 Martie 
nr. 30 sínt depozitate, la intrarea în 
clădire, 2 ciuperci şi un acoperiş 
de casă. Este vorba de materialele 
folosite cu prilejul pomului de iarnă 
şi organizării oraşului copiilor şi ui
tate de cei ce le au în grijă. Tot în 
această piaţă există un şantier îm
prejmuit cu un gard rupt, încă de 
la începutul lucrărilor.

Este adevărat că, de multe ori, 
ochiul trecătorului nu înregistrează 
fiecare neregulă în parte, conside
rată uneori un amănunt, dar aceste 
amănunte adunate la un loc creează 
impresia generală despre aspectul eti- 
răţeniei şi ordinei în oraş.

Prof. N. SUCIU

Lucrări pregătitoare 
la Alămor

Sîntem informaţi că la Alămor 
ţăranii cooperatori se pregătesc in
tens pentru campania agricolă de 
primăvară. Atelajele continuă trans
portul îngrăşămintelor naturale pen
tru fertilizarea solului. De aseme
nea, se administrează îngrăşămintele 
chimice. Au fost aplicate 80 tone 
îngrăşăminte fosfatice pe terenurile

destinate culturilor de cartofi şi 
sfeclă de zahăr.

Alţi membri cooperatori fac gropi 
pentru plantatul a 850 vişini, cireşi 
şi nuci. In lunca Alămorului s-a 
săpat un canal de 3 000 m lungime 
pentru desecări, iar în răsadniţele 
de la grădina de legume se execută 
repicatul la varza timpurie.

U zina m ecanică S ib iu
str. Lector nr. 3, angajează de urgenţă:

— frezori, categoria 5—8
— strungari, categoria 5—8

în trep r in d erea
in du stria lă  S ibiu

str. M. Kogâlniceanu nr. 1, telefon 13931

PR O D U C E Ş I  O F E R Ă
— Balamale foarfecă pen- — Minere cu şilduri din

tru mobilă aluminiu
— Bidoane din aluminiu — Minere închizători fe-

de 25 it. pentru lapte restre f. broscuţă
— Butoni oglinzi — Prese pentru cartofi
— Bănci şcolare reglabile — Rozete nichelate pentru
— Coşuri pentru gunoi mobilă

vopsite de 50 şi 100 It. — Roabe metalice
— Cazane de rufe semi- — Suport prosop cu 1 şi 2

amb. braţe din PVC
— Capace din fontă de — Scaune pentru cinema-

55 160, 180 kg. tograf
— Dulapuri metal, pentru — Tomberoane pentru gu-

vestiare şi arhive noi
-  Distanţiere pentru fere- — Tomberoane pentru

stre (pufere) construcţie
-  Etajere pentru chiuvete — Vergele şi accesorii

din aluminiu pentru cremoane semi-
— Etajere pentru chiuvete îngropate

din sîrmă nichelate — Zăvoare pentru mobilă
— Jghiaburi şi burlane din de 70 şi 90 mm.

t.z. — Balamale duble.
Executăm turnări din fontă, aluminiu şi bronz.
Executăm mobilier metalic, Dinaie metalice si construcţii
metalice pe bază de comandă cu materialul nostru şi a!
clientului.

Masina♦

automată de
confecţionat
capsule
întreprinderea „Vinalcool“ din 

Sibiu a fost înzestrată cu o ma 
şină „ALKA“ de confecţionat cap
sule de aluminiu, necesară închi
derii ermetice a sticlelor îmbute
liate cu produse alcoolice.

Mecanicul loan Nichit, supra
veghetorul maşinii, ne-a informat 
că noua instalaţie confecţionează 
în 8 ore peste 50 C00 bucăţi cap- 
sule de calitate superioară. De 
menţionat că, datorită randamen
tului sporit, maşina produce nu 
numai necesarul întreprinderii, ci şi 
al altora din ţară, cum sínt: în
treprinderile „Vinalcool“ Craiova, 
Piteşti, Satu Mare, Suceava, Tîrgu 
Mureş, Oradea, Alba-Iulia.

C. PlRCĂLĂBOTU coresp.

Cum s ín t  păstraţi 
cartofii de săm înţă?

Un raid întreprins de redacţie prin 
cîteva cooperative agricole de produc
ţie ne-a creat posibilitatea să cons
tatăm, cu satisfacţie, că există, din 
partea conducerilor acestor unităţi, o 
preocupare permanentă pentru buna 
păstrare a tuberculilor pentru să 
rnînţă.

La C.A.P. Streza-Cîrţişoara, ma 
gazionerul Gheorghe Grecu îşi în
scrie în caietul de observaţii, de 3 
ori pe zi, temperatura din depozitul- 
pivniţă, care adăposteşte o cantitate 
de 450 Tone tuberculi cartofi din so
iurile Ora şi Mercur. Temperatura 
constantă, de 2—4 grade C, menţi: 
nută în depozit, asigură păstrarea în 
condiţii optime a materialului sémin 
cer. Cartofii sínt uscaţi, însă pe lîngă 
pereţi, din cauza umezelii, se observă 
focare de încolţire. Pentru a se evita 
pierderile ce ar putea să survină da 
torită acestui fapt precum şi din 
alte cauze, este bine ca magazionerul 
să fie sprijinit şi mai mult de condu
cerea unităţii pentru îndeplinirea obli
gaţiilor sale de serviciu. Pînă în pre
zent nu s-au semnalat pierderi şi 
dacă se lucrează şi în continuare cu 
aceeaşi seriozitate, la pivniţa de car
tofi a C.A.P. Streza, există sign 
ranţa că suprafaţa de 150 ha cartofi 
de toamnă (plan pe 1968) va fi în- 
sămînţată cu material semincer de 
înaltă valoare biologică.

La C.A.P. Mediaş, inginera Maria 
Pitei ne-a relatat că necesarul de 75 
tone tuberculi cartofi pentru însă- 
mînţările din primăvară este în între 
gime asigurat din soiuri de mare pro
ductivitate (Ora şi Urgenta). Silozu
rile la semiadîncime, în care se păs
trează cartofii, se prezintă bine şi 
pînă în prezent nu s-au observat fo
care de infecţii.

Conducerea unităţii acordă o aten
ţie deosebită păstrării cartofilor pen
tru sămînţă, precum şi altor proble
me de campanie, dovedind că succe
sele economice din anul trecut sínt 
rezultatele seriozităţii cu care sínt

privite problemele de producţie in 
această unitate.

Inginera Valentina Melenciuc de la 
C.A.P. Tîrnava ne-a arătat că şi uni
tatea în care lucrează are asigurat în 
întregime necesarul de cartofi pentru 
sămînţă (60 tone) din soiuri valoroa
se: 9 tone Urgenta, 21 tone Bintje, 
30 tone Ora. Materialul depozitat în 
silozuri (Ora şi Bintje) se păstrează 
bine. Datorită atenţiei cu care s-a 
făcut însilozarea în toamna, unitatea 
nu are „bătaie de cap“ cu silozurile 
de cartofi care, cu toate acestea, sínt 
controlate zilnic de către conducerea 
tehnică. Materialul depozitat în piv
niţe (Urgenta) s-a păstrat mai dificil: 
au fost depistate unele focare de pu
tregai umed şi datorită acestui fapt 
s-a organizat sortarea tuberculilor, 
acţiunea ce era în plină desfăşurare 
în ziua raidului nostru. Este bine ca 
sortarea — de fapt trierea — mate
rialului — să fie terminată cît mai 
urgent, pentru evitarea pierderilor ce 
ar putea surveni şi să se facă un 
control mai riguros la depozite, pen
tru preîntimpinareâ unor „surprize“ 
neplăcute de pierderi „neplanificate“ 
şi deci neavenite.

C.A.P. Copşa Mică şi-a asigurat 
încă din toamnă întreg necesarul de 
cartofi de sămînţă (62 tone). Tova
răşa inginer Anastasia Kliusis ne re
lata că anul acesta materialul semin
cer pentru cartofi s-a păstrat deo
sebit de bine. Tuberculii sínt uscaţi, 
peîncolţiţi, fără focare de infecţie. Se 
pare că soiul Urgenta (13 tone) s-a 
păstrat mai bine decît soiul Mercur 
(49 tone), care dă semne mai evi
dente de „trezire“: izolat apar tuber
culi încolţiţi.

Conducerile unităţilor agricole so
cialiste trebuie să-şi organizeze munca, 
în această perioadă, astfel îneît să 
poată cuprinde întreg ansamblul ac
ţiunilor în curs de desfăşurare în 
agricultură, pentru a avea siguranţa 
recoltelor din toamnă.

GH. RADINA

(n sala de operaţie 
de la oftalmologie

Călătorind cu tramvaiul de la gară 
spre centrul oraşului, am asistat, fără 
să vreau, la următorul dialog:

— Nu te-am văzut de mult.
— Nici n-ai avut cum. Am fost 

internat în spital.
— Dar ce-ai păţit ?
— Mi-am pierdut vederea . . .
— Şi cum s-a întîmplat ? — a în

trebat interlocutorul său.
— Nu ştiu nici eu. Veneam acasă 

de la cîmp şi,, deodată, mi s-a părut 
că peste tot satul se aşternuse o ceaţă 
deasă care creştea mereu. M-a ajuns 
un vecin din urmă. Ce dracu’ şi cea
ţa asta, aşa de deasă tocmai astăzi 
cînd trebuie să plec la moară ? — 
i-am zis eu vecinului. Care ceaţă, 
măi Nicolae, tu eşti nebun ? ! Nu 
vezi că soarele e încă sus, — s-a 
grăbit el să-mi zică. Atunci am ri
dicat mîna spre ochi. Groaznic. Nu-mi 
mai vedeam degetele ! M-a cuprins 
frica. O frică amestecată cu deznă
dejde. Am început să mă clatin. Ve
cinul m-a prins de braţ şi m-a dus 
acasă. A urmat spitalul. Credeam că 
mi-am pierdut vederea pentru tot
deauna.

— Şi?
— La spital m-a operat doctoriţa 

Iulia Simtion. Nici nu ştiu cum să-i 
mulţumesc.

Bucuria necunoscutului din tramvai 
a trezit în mine curiozitatea, dorinţa 
de a cunoaşte cîte ceva din munca 
oamenilor care, în momente de cum
pănă, depun eforturi pentru a reda 
semenilor ceea ce au mai scump : 
vederea.

— Cu tovarăşa medic Iulia Sim
tion aş vrea să vorbesc — m-am a- 
dresat unei surori care traversa cori
dorul secţiei.

— Este în cabinet. Se pregăteşte 
pentru operaţie.

In uşă m-a întîmpinat o femeie de 
statură potrivită, îmbrăcată în alb—  

— Fac o operaţie de cataractă . . .  
Dacă doriţi, puteţi să asistaţi. . .  O 
să vă dea sora un halat.

Eram nerăbdător să văd cum se 
înlătură cataracta, boala vîrstelor 
înaintate, care aduce un mare grad 
de infirmitate şi greutăţi enorme atît 
pacientului cît şi familiei lui.

In sala de operaţii, colorată într-o 
nuanţă albăstruie, deosebit de odihni-

biu, este legată apoi la ambii ochi 
şi transportată în salon.

— Lucrez aici din 1950, cînd am 
fost numită ca medic secundar ono
rific. Ca şi pentru alţii, începutul a 
fost greu. La început, secţia a fost 
dotată destul de slab. Bolnavii nu 
prea aveau încredere în noi. Nfici 
operaţii nu prea făceam.

— Dar acum ?
— în 1967 secţia a efectuat 350 

operaţii pe ochi, iar anul acesta, nu-

350 de operaţii pe ochi în 1967 
înzestrare tehnică modernă

toare pentru ochi, sora administrează 
bolnavei picături de cocaină sterilă, 
pentru a anestezia ochiul.

După ce completează anestezia prin 
injectarea soluţiei de novocaină, me
dicul Iulia Simtion începe operaţia. 
Atîta timp cît a fixat globul, a fă
cut o incizie în partea superioară a 
corneei şi a introdus în camera ante
rioară a ochiului substanţa numită 
alfa-chimotripsină, pentru a uşura ex
tragerea cristalinului, asistenţii nu 
s-au mişcat din loc. Nici în cele 3—4 
minute de pauză n-a vorbit nimeni 
Se vedea însă după expresia şi pri
virile ochilor lor că au o mare în
credere în mîinile acestea care, deş 
operează într-un cîmp atît de mic 
au darul să facă lucruri atît de mari

După ce se spală substanţa cu ser 
fiziologic, se extrage cristalinul .
Se reaşează apoi elementele compo
nente la locul lor şi se închide 
ochiul . . .

Bolnava Carolina Petrescu, din Si-
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mai în două luni, am operat 73 de 
bolnavi, din care 29 cu cataractă.

— Este o operaţie grea ?
— Da, dar sínt altele şi mai difi

cile. Colegii mei de la alte spitale 
din ţară fac şi ei multe operaţii de 
acest gen, îmi mărturiseşte cu mo
destie.

— Cum staţi cu înzestrarea teh
nică ?

— Staţionarul a fost înzestra* cu 
microscopul cornean, aparat foarte 
important pentru perceperea celor 
mai fine amănunte, am primit un 
aparat pentru determinarea corectă a 
viciilor de refracţii, altul pentru a 
daptometrie şi încă unul pentru foto
grafierea retinei.

— Rezultatele ?
— S-au îmbunătăţit simţitor. Ne-am 

perfecţionat. In prezent tratăm orice 
fel de afecţiuni şi aproape toată ga
ma operaţiilor o efectuăm aici. Spun 
„aproape", deoarece încă nu facem dez
lipiri de retină şi nici transplantul 
de cornee.

— Deocamdată .. . Dar in viitor (
— Colectivul cu care lucrez este 

hotărît să treacă şi peste acest hop, 
în curînd.

— $i bolnavii ?
— Majoritatea lor sínt mulţumiţi 

de tratamentul care li se face. .Dat 
poftiţi să-i vedeţi, discutaţi cu e i. .

Convorbirea avută cu unii dintre 
bolnavii internaţi în secţia de oftal
mologie a spitalului din Sibiu mi-a 
întărit convingerea că, într-adevăr, 
colectivul acestei secţii duce hotărît 
o luptă împotriva „întunericului".

— Văruiam tavanul din camera de 
de mijloc şi, de-odată, mi-a cyu t o 
picătură de var în ochi — mi-a măr
turisit Martin Schuster, din Cristian.

— Mie mi-a intrat doar puţină 
murdărie şi, după ce m-am frecat, 
s-a făcut o mică rană şi a trebuit să 
fie operat — zice rîzînd Vasile Mă- 
ierău din Orlat.

Văzîndu-i pe aceşti oameni bucu- 
rîndu-şe ca nişte copii, am avut sen
zaţia că mă aflu undeva într-un uni
vers al binelui, vizibil creat de mîna 
de aur, şi inteligenţa omului.

ALEXANDRU GRAD

OPRIŢI
BANDA!

(Urmare din pag. I)

fără lupa cu care găseşte „nodul din 
papură". Toate acestea se înscriu 
undeva. Există un cont care se chea-, 
mă pierderi ale întreprinderii şi ca
re face mai pipărat preţul de cost 
al produselor fabricii din Cisftădie.

Procedînd la o secţiune printr-un 
astfel de cont ni se oferă unele ex
plicaţii care n-ar trebui trecute cu 
vederea.

In trimestrul IV al anului trecut, 
întreprinderii din Cisnădie i s-au re
fuzat produse în valoare de aproape 
56 0C0 lei. Motivele sínt simple: nu 
au fost respectate înţelegerile stabi-. 
lite cu comerţul. Un număr prea 
mare de pete de ulei pe produse, 
fire tensionate, fire uleiate, blende şi 
fire îngroşate — iată pe scurt obser
vaţiile comerţului. Anul care a tre
cut a mai avut însă o caracteristică. 
A fost lungit peste numărul de tri
mestre cu care ne-am obişnuit, din 
simplul motiv că valoarea refuzuri
lor, din aproximativ aceleaşi moti
ve, nu poate fi înmulţită cu patru, 
ci cu cinci. Ajungem astfel la cifra 
de aproape 300 000 lei adică atît cît 
reprezintă valoarea totală a refu
zurilor.

Se spune însă că nu întotdeauna te 
poţi lepăda de vechile obiceiuri. Spre 
a confirma, „Mătasea roşie" nu s-a 
dezminţit nici în primele două luni 
ale lui 1968 pentru că, deşi mai mici 
ca valoare, au continuat să se înre
gistreze refuzuri. Motivele, într-un 
fel se repetă şi ele dar apar şi altele: 
fire groase pe toată lăţimea, abateri 
de la norma internă departamentală 
şi altele.

Ajunşi aici întrevedem o posibilă 
obiecţie din partea conducerii fabri
cii: refuzurile de marfă — ni s-ar 
putea spune — sínt remaniabile şi 
nu oferă întotdeauna imaginea com
pletă a bătăliei pentru calitate.

De acord, dar un procent de cu
poane în vizibilă creştere, chiar de 
la o lună Ia alta, (ianuarie 1968 : 
1,06 la sută: februarie 1968: 1,45 
la sută), o cifră de bonificaţii ce 
respectă acelaşi sens al săgeţii, e de 
natură să cheme colectivul de aici 
la o permanentă stare de alertă

— Puteţi să faceţi o clasificare 
pe cauze spre a ne da seama cum 
şi de ce mai ajung la rampa de 
control (uneori chiar şi în comerţ) 
produse de calitate nedorită i

Am adresat întrebarea şefului con
trolului de calitate, tovarăşul Du
mitru Peana. Din răspunsul său des
cifrăm, în ordine: lipsa de atenţie, 
slaba calitate a materiei prime, ca
lificarea încă scăzută a unor^ ţesă- 
toîre şi ajutori de maiştri. Dinţi un 
alt unghi privite lucrurile, o sta
tistică a naturii defectelor arată ast
fel: 33 la sută — fir lipsă în bătă
tură, 29 la sută — fir lipsă în ur
zeală, 24 la sută — pete, 6 la .sută 
rărituri şi desituri, iar restul — alte 
defecte mărunte.

— Mergind mai departe, putem 
şti provenienţa unei palete atît de 
largi a defectelor ?

— Pe scurt, 3 factori concură 
aici: omul, maşina şi materia primă.

E dificil de intrat în toate şi mă 
voi opri de aceea la două fapte. A- 
minteam la început că am ales la 
întîmplare cîteva valuri de mătase 
pregătite pentru comerţ. Le-am aşe
zat pe rampa de control, le-am de
rulat şi în ciuda certificatului sem
nat de CTC, s-au mai descoperit de
fecte neobservate la verificarea an
terioară făcută de fabrică. De ce? 
Un motiv în aparenţă simplu. Planul 
ce i se repartizează obligi contro- 
loarea de la banda finală să treacă 
superficial peste defecte. Şi cum re- 
cepţionerul comerţului se convinge 
fortuit de calitatea mărfurilor nu
mai prin sondaj . . .

— Mai scapă. . .  mă adresez unei 
controloare.

— Dacă merge, merge. Dacă nu . ..
Calitatea materiei prime venită de

la o cunoscută întreprindere din Lu
peni dă, de asemenea, mari bătăi de 
cap celor de la Cisnădie. Fire cu 
foarte multe noduri, scamă, diferen
ţă de nuanţă, brunaj, diferenţă de 
torsiune a firului care duce la o 
vopsire neuniformă. Şirul defectelor 
ar putea fi încă şi mai lung.

— De vină este şi STAS-ul, ne spune 
tovarăşul Peană, care este vechi to
lerant cu multe defecte pe care co
merţul nu le mai adpiite astăzi.

Subscriind observaţiei ne gîndim 
că aici intervenţia forului tutelar 
n-ar fi decît salutară, venind de 
fapt în întîmpinarea exigenţei şi 
pretenţiilor cumpărătorului, şi pu- 
nîndu-se de acord cu atmosfera ge
nerală existentă azi în întreprinderi. 
Există însă o pîrghie mai la îndemî- 
na tovarăşilor de la Cisnădie: o mai 
severă recepţionare a materiei pri
me atunci cînd intră în fabrică Ea 
nu se face la ora de faţă aşa cum 
trebuie.

— Producem multe articole de căp
tuşeli care, în mod normal, n au 
nevoie de calitate prea mare ne 
spune şeful controlului tehnic de 
calitate.

Să fi tăiat oare un astfel de răs
puns „nodul gordian" al problemei 
dîndu-ne (bănuim fără să vrea) o ex
plicaţie „ştiinţifică" a cauzei cauzelor?

MICA PUBLICITATE
SCHIMB DE LOCUINŢA

BUCUREŞTI — ofer uno cameră, 
acces bucătărie, baie, bloc nou. 
Doresc locuinţă — Sibiu. Informaţii: 
Grefe Winter, strada 1 Mai, 15, 
între orele 16—18,
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Forţele patriotice 
ataca pe toate 
fronturile

SAIGON 12 (Agerpres). — In 
ultimele 24 de ore detaşamen
tele Frontului Naţional de Eli
berare au continuat atacurile 
împotriva trupelor americano- 
saigoneze in diferite regiuni 
ale Vietnamului de sud. Luni 
noaptea şi marţi dimineaţa, pa
trioţii au bombardat timp de 10 
ore poziţiile deţinute de for
ţele militare ale S.U.A. şi ale 
regimului de la Saigon în ora
şul Phuoc Binh, situat la 145 
kilometri de capitala Vietna
mului de sud. Două posturi mi
litare americano-saigoneze afla
te la 112 kilometri de Saigon au 
fost, de asemenea, atacate de 
unităţi ale F.N.E. Totodată,

aeroportul saigonez Tan Son 
Nhut a fost din nou scena u- 
nor lupte îndîrjite intre pa
trioţi şi o divizie de infanterie 
americană.

Ciocniri violente între pa
trioţi şi trupele inamice au a- 
vut loc la trei kilometri de 
baza puşcaşilor marini ameri
cani de la Gio Linh. în  cursul 
luptelor au fost ucişi sau ră
niţi mai mulţi militari saigo- 
nezi.

In regiunea septentrională a 
Vietnamului de sud, artileria 
patrioţilor a bombardat forti
ficaţiile americano-saigoneze 
din localitatea Dong Hoa.

Hailongul, oraş-erou al R.D. Vietnam, este unul din im portantele 
porturi ale ţării. El se întinde pe o suprafaţă de 124 knt.p. (inclu
siv suburbiile) şi are o populaţie de 960.000 locuitori. La 26 m ar
tie 1965 se iniţiază în  S.U.A. o nouă etapă a escaladării războiului 
— încep bombardamentele asupra insulei Bach Long Vi şi a zonei 
portului Haifong. Bom bardamentele se înteţesc în  cursul anului 
următor, pentru ca, în 1967, ele să lovească în repetate rînduri 
inima oraşului, efectuîndu-se de către aviaţia am ericană peste 

-STA-raiduri, in cursul cărora a'* fost aruncate 6 mii bombe bri
san te (cu o greutate variind între 150—1 500 kg.) şi nenum ărate 
„conteinere“ cu bile (bombe cu bile). In im ag ine: Aspect de pe 

strada Phung Phap după „trecerea“ aviaţiei americane.

un nou stat 
independent

Pe harta lum ii a apărut, la 
12 martie, un nou stat indepen
dent — Mauritius. Cunoscută 
sub num ele de „Insula zahăru
lu i“ şi mai ales prin neasem uita 
frum useţe a naturii, M auritius 
(suprafaţă de 1860 de km.p., 
800 000 locuitori) este situată în 
Oceanul Indian, la cîteva sute 
de kilom etri de coastele conti
nentului african. Constituţia 
noului stat independent a fost 
deja elaborată şi dată publici
tăţii. Ea prevede instituirea u- 
nei Adunări legislative formate 
din aproxim ativ 70 de membri 
şi un guvern compus din 14 
miniştri.

In prevederile constituţiei se 
arată că primul ministru tre
buie să fie numit de guverna
torul general, care, la rîndul 
său, este numit de regina An
gliei. Mai există, de asemenea, 
un „ombudsman“, personaj în
sărcinat cu strîngerea plîngeri- 
lur persoanelor particulare îm 
potriva administraţiei. Prima 
sesiune parlamentară se va des
chide Ia 14 martie.

Festivităţile prilejuite de pro
clamarea independenţei au în
ceput de luni în capitala ţării, 
Port Louis, printr-un festival al 
tineretului. Cu toată atmosfera 
sărbătorească, dispoziţiile pri
vind starea de urgentă, ca ur
mare a tulburărilor care au a- 
vut loc între diferite grupuri 
etnice, se menţine. Patrulele po
liţiei se pot observa pe străzile 
capitalei, iar în cursul nopţii 
trecute au fost semnalate două 
incidente. Intr-o Cuvîntare radio
difuzată, primul ministru mau- 
ritian, Seewoosagur Ramgoo- 
Jam, a făcut un apei întregii 
populaţii a insulei la solidari
tate şi unitate. Steagul brita
nic, care timp de 150 de ani a 
fluturat deasupra acestui teri
toriu, a fost coborît şi arborat 
drapelul nouiui stat. Chiar îna
inte de începerea cerem oniilor 
a fost numit noul guvernator 
general, sir John Shaw Rennie. 
In cadrul festivităţilor, guver
natorul general a dat citire me
sajului personal al reginei şi a 
remis primului ministru Ram- 
goolam instrum entele constitu
ţionale.

C. BENGA,
corespondentul Agerpres la 

Alger

Opinia publică mondială denunţă 
cu vehem entă

EXECUŢIILE 
DE LA SALISBURY

NEW YORK — Srupul ţărilor 
africane la O.N.U. a hotărît 
luni să ceară convocarea urgen
tă a Consiliului de Securitate 
pentru examinarea situaţiei din 
Rhodesia în legătură cu execu
ţiile care au avut loc în acest 
teritoriu.

Şedinţa Consiliului de Secu
ritate ar putea să aibă loc joi, 
apreciază agenţia France Presse.

NEW YORK — Secretarul ge
neral al O.N.U., U Thant, a de
nunţat noile execuţii ale patrio
ţilor africani în Rhodesia drept 
„acte brutale de represiune care 
sfidează opinia publică mondia
lă“. In ciuda deciziilor diferite
lor organisme ale O.N.U., a spus 
el, a apelului Papei Paul al VI- 
lea şi a condamnării universale 
a actelor ilegale şl barbare ale 
regimului de la Salisbury, aces
ta a ordonat noi execuţii.

LUSAKA — Intr-o declaraţie 
dată publicităţii la Lusaka, pre
şedintele Zambiei, Kaunda, a 
cerut guvernului englez să facă 
uz de forţă în vederea înlătu
rării regimului rasist din Rhode
sia. El a subliniat necesitatea ca 
ţările occidentale să retragă in
vestiţiile lor de capital din Rho
desia, care facilitează consoli
darea poziţiei regimului lui 
Smith. Kaunda a arătat că „Ian 
Smith a transformat Rhodesia 
intr-un eşafod pentru africani, 
subliniind, totodată, că folosirea 
imediată şi eficientă a forţei îm
potriva autorităţilor de la Sa
lisbury esté singurul mijloc de 
a curma acţiunile lor criminale“

SALISBURY 12 (Agerpres).
— Executarea a încă doi afri
cani în cursul dimineţii de luni 
a intensificat conflictul dintre 
Rhodesia şi Marea Britanic şi 
a în lă turat în  mod sigur şansele
— slabe — ale reluării negocie
rilor dintre cele ■ două ţări, 
transm ite de la Salisbury co
respondentul agenţiei) Reuter, 
Anthony White. Referiíor la a- 
ceastă posibilitate, 1 George 
Thomson, m inistrul /britanic 
pentru Commonwealth, a pre
cizat că „în îm prejurările ac
tuale nu poate fi vorba de re

luarea vreunui contact cu re
gimul ilegal rhodesian“.

în  comunicatul referitor la 
execuţia celor doi africani, dat 
publicităţii luni, se anunţă că, 
în trun it în  cursul zilei de du
minică pentru a discuta soarta 
a 15 africani condamnaţi ante
rior la moarte, Consiliul exe
cutiv al Rhodesiei a comutat 
în închisoare pe diferite ter
mene sentinţa capitală pronun
ţa tă  în cazul a 9 d intre ei. In 
comunieat nu sínt precizate 
însă nici numele celor nouă şi 
nici acuzaţiile ce le-au fost a- 
duse şi pentru care fuseseră 
condamnaţi la moarte.

) ) V acanta
9

în
R om ânia“

PRAGA 12 Corespondentul 
Agerpres, E. Ionescu, transmi
te : La Praga s-a deschis o 
expoziţie intitulată ,, Vacanţa 
in România", organizată de 
O.N.T. Carpaţi. Diapozitivele, 
iotog rafiile şi celelalte mate
riale expuse prezintă vizitato
rilor principalele regiuni Iu
ris lice ale României. La ver
nisajul expoziţiei au participat 
reprezentanţi ai organizaţiilor 
turistice cehoslovace, ziarişti, 
membri ai ambasadei şi ai a- 
genţiei economice române la 
Praga.

*

S e s i u n e a  j u b i l i a r ă  

a  C o m i s i e i  D u n ă r i i
BUDAPESTA 12 — Cores

pondentul Agerpres, Al. Pintea, 
transm ite: Marţi, la Budapesta 
a avut loc sesiunea jubiliară a 
Comisiei Dunării consacrată 
celei de-a 20-a aniversări a 
semnării Convenţiei privind 
regimul de navigaţie pe Du
năre. La sesiune au luat parte, 
în calitate de invitaţi, miniştri 
reprezentînd guvernele statelor 
membre ale Comisiei Dunării, 
reprezentanţii permanenţi ai 
statelor membre-, reprezentanţi 
ai Adm inistraţiei fluviale ro- 
mâno-iugoslave de la Porţile de 
Fier, observatori ai Ministe
rului Transportului din R.F. a 
Germaniei, precum şi repre
zentanţi ai unor organizaţii in
ternaţionale de specialitate.

In numele guvernului ungar, 
participanţii la sesiune au fost 
salutaţi de Miklós Ajtai, vice
preşedinte al Guvernului Revo
luţionar Muncitoresc Ţărănesc 
Ungar.

Preşedintele Comisiei Du
nării, Vasil Bogdanov, am basa
dorul R.P. Bulgaria la Buda
pesta, a prezentat un raport

privind activitatea desfăşurată 
de Comisia Dunării în cei 20 
de ani de activitate.

Miniştrii ţărilor m em bre în 
Comisia Dunării au rostit, de 
asemenea, cuvîntări de salut.

Din partea guvernului Repu
blicii Socialiste România a 
vorbit Ion Baicu, m inistrul 
transporturilor auto, navale şi 
aeriene.

Chemarea 
Organizaţiei 

Internaţionale 
a Ziariştilor
PRAGA 12 (Agerpres). Or

ganizaţia Internaţională a Zia
riştilor a adresat ziariştilor 
din lumea întreagă chemarea 
de a depune toate eforturile 
in vederea încetării agresiunii 
americane în Vietnam. In 
chemare se arată că etica şi 
datoria profesională a tuturor 
ziariştilor cinstiţi cer acestora 
să se pronunţe împotriva agre
siunii săvîrşite de americani 
în Vietnam şi împotriva tutu
ror oamenilor politici care o 
sprijină. O.I.Z. cheamă, de a- 
semenea, pe toţi ziariştii, u- 
niunile lor naţionale, organi
zaţiile internaţionale şi regio
nale, să ajute ziariştilor viet
namez-]' să-şi informeze zilnic 
poporul şi opinia publică mon
dială despre evenimentele din 
Vietnam.

Nu vă cunosc şi nu ştiu 
daca ne vom întîlni vreodată. 
Sper ca înainte de a primi a- 
ceastă scrisoare să o primiţi 
pe aceea a soţului dumnea
voastră, al cărui avion a iosl 
doborit deasupra Republicii 
Democrate Vietnam. . Desigur 
că veţi răsufla uşurată aflînd 
că soţul dumneavostră, Donald 
Glenn Waltman, căpitan al for
ţelor aeriene din S.U.A., lată a 
cinci copii, este în viaţă. Sîn-

tunci în faţa lui o bombă cu 
bile, în formă de ananas. A- 
ceaslă rachetă (în momentul în 
care vă scriu am pe masa mea 
un asemenea exemplar) loveşte 
şi obiective vii, civili !. l-am 
arătat soţului dumitale fotogra
fiile ifhor copii ucişi sau muti
laţi pe viaţă. Nu m-am putut 
reţine să nu-i adresez atunci o 
întrebare : „Aveţi doi băieţi şi 
trei fetiţe l Şi eu am două fe-

c S & r i i o a r e  către 
io ţia  unui p ilo t 
american

le-ţi una din fericitele femei ca
re au avut norocul, să afle că 
soţii lor sint în viaţă, că au 
reuşit să se catapulteze din a- 
vioanele în flăcări pe un pă- 
mint bombardat cu cruzime, şi 
că sínt sănătoşi.

Îmi amintesc de momentul 
cînd soţul dumneavoastră mi-a 
vorbit de utilizarea diferitelor 
tipuri de bombe : rachete cu 
bile, cu explozie şi cu napalm 
care sínt folosite, potrivit afir
maţiilor lui, împotriva obiecti
velor militare. Am aşezai a-

Ziarul coreean „noflon Sinmun“ despre
CAZUL „PUEBLO“

PHENIAN 12 (Agerpres). — 
Intr-un articol publicat de 
ziarul „Nodon Sinmun“ în 
legătură cu cazul ,,Pueblo", 
se subliniază că toate fap
tele care s-au produs de la 
capturarea navei americane 
de spionaj demonstrează că 
imperialiştii din S.U.A. fo
losesc acest incident drept 
pretext pentru a complica 
situaţia creată. Capturarea 
navei spion americane con
stituie o măsură legitimă, 
decurgind din suveranitatea 
şi' dreptul de apărare al 
R.P.D. Coreene, şi prin urma
re este de competenţa R.P.D. 
Coreene de a hotărî cum să 
trateze acest incident. In 
prezent, echipajul navei 
„Pueblo“ şi-a recunoscut ac
tele criminale şi şi-a cerut 
scuze, rugind guvernul R.P.D.

Coreene să dea dovadă de 
indulgenţă.

Actele criminale comise de 
echipaj sínt grave, dar o res
ponsabilitate şi mai mare 
cade asupra autorităţilor Sta
telor Unite care i-au ordonat 
să le comită.

„Avînd în Vedere acest lu
cru, contynuă ziarul, noi 
putem trata ceva mai indul
gent problema echipaju
lui vasului spion ,, Pue
blo“, dacă partea ameri
cană îşi cere scuze cores
punzătoare şi va da garanţii 
că asemenea acte nu se vor 
mai repeta. Aceasta este o 
poziţie îndreptată spre re
zolvarea practică a proble
mei“.

„Dacă imperialiştii ameri
cani nu renunţă la atitudi
nea lor actuală, vom fi obli
gaţi să adoptăm alte măsuri“.

tiţe ; viaţa lor, fericirea şi vi
itorul lor sínt pentru mine lu
crul cei mai scump din lume. 
Este oare posibil să nu vă ii 
gîndit, dumneavoastră şi cole
gii dumneavoastră, la ţintele 
spre care sínt îndreptate aces
te bombe ? V-aţi pus vreodată 
în locul celor ai căror copii 
sínt victimele bombelor cu na
palm aruncate de avioanele 
voastre. . .?

Compatrioţii dumneavoastră, 
făcuţi prizonieri, se justifică 
printr-o frază stereotip : „Exe
cutăm ordinele“. Naziştii în
cercaseră şi ei, la acea vreme, 
să invoce o „necesitate“, „o 
constrîngere", care-i forţează 
să execute ordinele. Dar pen
tru acest lucru nu au fost nici 
pînă astăzi iertaţi de omenire. 
Este o lecţie a istoriei pe care 
americanii nu ar trebui să & 
uite.

Colonelul Gordon Albert 
Larson, doborît în luna mai 
deasupra Hanoiului, care a fost 
interogat în acelaşi limp cu 
soţul dumneavoastră, a răspuns 
astfel la întrebarea ,,Ce aduce 
americanilor războiul din Viet
nam?" : „Acelaşi lucru care mi 
l-a adus mie şi semenilor mei : 
nimic hun, despărţire, o rană, 
suferinţă şi captivitate“. Colo
nelul Larson, ca şi soţul du
mneavoastră, se numără printre 
cei favorizaţi de războiul mur
dar : sínt în viată. Ei pot să 
spere că vor putea vedea slîr- 
şitul acestui război. Doamnă 
Marian Waltman ! In timp ce 
vă scriu această scrisoare, ele
vii vietnamezi ca şi copiii din 
Europa sínt în vacanţă. în cu- 
rînd vor începe şcoala. Şcolile 
au fost evacuate din satele a- 
meninţate de a fi bombardate. 
Orele se vor desfăşura în adă
posturi subterane. Copiii se vor

tîrî acolo, şi în liniştea orelor 
de clasă vor auzi deasupra ca
petelor zumzăitul sinistru al 
avioanelor americane pe caie 
le vor pilota colegii soţului du
mitale, aşa cum pînă nu de 
mult o făcea şi el. Aceşti copii 
se vor duce la şcoală avînd în 
ghiozdane pe lingă manuale şi 
caiete, sticluţe cu iod, vată şi 
bandaje.

Sînteţi mamă a cinci copii. 
Ce aţi ii simţit dacă aţi fi fost 
în locul mamei sud-vietnameze 
a cărei fetiţă de opt ani, arsă 
de napalm, îi murea în braţe? 
Ce aţi fi simţit în locul mamei 
al cărei copil se străduia să 
vadă cu pupilele arse: „Nu te 
mai văd mamă. . . fă-mi ceva 
ca să te pot vedea 1“ Ce aţi fi 
simţit aflîndu-vă în faţa unui 
ţăran tînăr pe care l-am întîl- 
nit recent : sQţia îi murise în 
timpul unui bombardament, . a- 
coperindu-şi copilul cu trupul 
ei şi salvîndu-i astfel viaţa. O 
imediată explozie însă i-a 
scos copilului o mină din u- 
măr. L-am auzit în ia fa mea 
întrebîndu-şi tatăl : „Crezi că 
o să-mi crească altă mină ?“

Pentru dumneavoastră, Hai
fong, Thanh Hoa sínt denumiri 
geografice care mi vă spun 
nimic. Dar faceţi un efort şi 
aruncaţi-vă o privire pe har
tă : soţii voştri şi fraţii voştri 
străbat distante enorme pentru 
a bombarda un popor care nu 
v-a făcut nimic şi care nu vă 
ameninţă cu nimic. După un 
bombardament am întîlnit la 
Haifong şi Thanh Hoa, copii, 
victime ale unor bombe cu bile. 
Este de neuitat un spectacol a 
tît de cumplit. Am văzut dez 
gropîndu-se de sub dărîmături 
un copil şi o mamă, pe care 
explozia îi acoperise de vii. 
Moartea nu a putut să şteargă 
ultimul gest al acestei femei : 
gestul de protecţie propriu tu
turor femeilor din lume care au 
cunoscut maternitatea.

Aş vrea să ştiţi despre Viet
nam ceea ce trebuie să ştie 
toţi americanii şi mai ales toa
te americancele. Avioanele 
voastre seamănă moartea prin
tre civili. Atacă copii care se 
duc la şcoală, convoaiele de 
răniţi şi bolnavi. Bombardează 
leprozeriile. Utilizează arme 
împotriva oamenilor lipsiţi de 
apărare.

Doamnă Waltman ! Necunos- 
cîndu-vă personal nu mă ad
resez în calitate de scriitoare 
şi ziaristă, ci ca de la mamă la 
mamă. Sper că dumneata şi 
alle léméi şi mame ale piloţi
lor americani, veţi ridica 
voci de protest împotriva a- 
cestui război murdar declan
şat de S.U.A. Va trebui s-o 
faceţi pentru viitorul tinerei 
generaţii, pentru copiii voştri.

M ONIK A W ARM ENSKA
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O acţiune largă revendicativă a muncitori
lor japonezi s-a desfăşurat recent pe tot 
cuprinsul insulelor nipone, cerîndu-se o- 
prirea creşterii preţurilor şi m ărirea sala
riilor. Astfel ia Tokio, 210 000 muncitori cu 
fam iliile lor au exprim at, în cursul unei 
dem onstraţii pe străzile capitalei, protestul 
lor faţă de necontenita ridicare a  costului 
vieţii. In fotografie : Aspect de la demon
straţia m uncitorilor din Tokio.

I e r i  a  î n c e p u i  
î n  m o d  o f i c i a l

Campania 
electorală 
din S.U.A.

NEW YÖRK 12 (Agerpres). — 
Campania electorală din S.U.A. a 
început ieri în mod oficial, o dată 
cu alegerile preliminare ce se des
făşoară în statul New Hampshire. 
Membrii corpului electoral, repre
zentînd partidele democrat şi repu
blican, votează pe liste separate în 
cadrul unui „test de popularitate“, 
în cursul căruia îşi indică prefe
rinţele faţă de candidatul definitiv 
la alegerile prezidenţiale din no
iembrie a.c. Ei aleg, de asemenea, 
delegaţii la convenţiile naţionale 
ale celor două partide programate 
să aibă loc în luna august, unde 
vor fi stabiliţi cei doi candidaţi 
prezidenţiali.

La alegerile preliminare din sta
tul New Hampshire participă, pe 
lista Partidului democrat, senato
rul Eugene McCarthy, adversar al 
politicii vietnameze a preşedintelui 
Johnson, şi mai multe alte perso
nalităţi politice locale. Lista elec
torală a Partidului republican are 
în frunte pe fostul vicepreşedinte 
al S.U.A., Richard Nixon, împreună 
cu personalităţi de mai mică im
portantă. La acest scrutin, alegă
torii au posibilitatea să înscrie pe 
liste şi numele altor persoane chiar 
dacă ele nu şi-au prezentat în mod 
oficial candidatura.

In cursul dimineţii de marţi au 
devenit cunoscute primeie rezul
tate ale alegerilor desfăşurate în 
mica staţiune de sporturi de iarnă 
Waterville Walley. Majoritatea vo
turilor au fost acordate lui McCar
thy (pe lista democrată) şi lui Ni
xon (pe lista republicanilor). Un 
număr de voturi au primit şi sena
torul Robert Kennedy (democrat) 
şi guvernatorul statului New York, 
Nelson Rockefeller (republican), 
care nu şi-au prezentat oficial can
didaturile. Agenţiile de presă re
marcă drept un fapt surprinzător 
că numele preşedintelui Johnson 
nu a fost înscris pe nici una din 
cele două liste.

PE SCURT
Noul centru de 

televiziune polonez

In centrul capitalei poloneze 
se înaltă ansamblul de clădiri »I 
noului centru de televiziune. É1 
va cuprinde şapte studiouri şi 
va fi înzestrat cu aparate din 
cele mai moderne, printre care 
un sistem  automat de lum ini şi 
sunet. întreaga activitate a cen
trului va fi condusă de „un 
creier electronic“. Secţia inter
naţională a centrului de tele
viziune din Varşovia va putea 
recepţiona şi retransmite zi şi 
noapte programele Interviziunii 
şi Euroviziunii, asigurind, tot
odată, transm iterea a două pro
gram« proprii.

Conferinţă privind 
problemele progra
mării economice în 

Italia
La Palatul Congreselor din 

Koma s-au desfăşurat timp de 
trei zile lucrările „Conferinţei 
naţionale în problemele progra
m ării economice". Participanţii 
au discutat probleme privind 
realizarea planului de dezvol
tare economică pe anii 1966— 
1976 şi perspectivele pentru anii 
viitori. La dezbateri au luat 
parte m iniştri, reprezentanţi ai 
adm inistraţiei publice, ai re
giunilor cu statut special şi ai 
provinciilor, ai sindicatelor, in
dustriaşi şi economişti.

Puternică demonstraţie 
a muncitorilor 

metalurgişti francezi
Pe străzile centrale ale oraşu

lui francez Redon s-a desfăşurat 
luni o puternică demonstraţie a 
m uncitorilor m etalurgişti. Cei 
peste 3 0IM) de demonstranţi au 
cerut majorarea salariilor. îm 
potriva lor au fost trim ise forţe 
de politie. Ciocnirile s-au soldat 
cu 30 de răniţi şi arestarea a 
cei puţin 20 de persoane.

Universitatea din 
Roma şi-a redeschis 

porţile
Universitatea din Roma, care 

a fost închisă în  urmă cu 12 
zile ca urmare a puternicelor 
m anifestaţii studenţeşti în fa
voarea îm bunătăţirii şi demo
cratizării sistem ului de învăţă- 
m înt superior, şi-a  redeschis 
marţi porţile. Forţele de poli
tic aflate în incinta universi
tăţii au fost retrase. Reluarea 
cursurilor a avut loc fără inci
dente. Exam enele întrerupte lu
na trecută vor fi reluate.

întîlnirile secrete ale 
reprezentanţilor 

militari din Portugalia, 
Rhodesia şi R.S.A.

Potrivit ziarului „Times", re
prezentanţii forţelor militare din 
Portugalia, Rhodesia şi Republi
ca Sud-Africană participă la 
întîlniri secrete o dată pe lună 
îi' diferite capitale africane, 
pentru a face schimb de infor
m aţii şi a coordona operaţiunile 
comune de reprimare a patrio
ţilor africani care luptă pentru 
eliberarea naţională. Aceste în- 
tîiniri, scrie ziarul, se desfăşoa
ră la Salisbury, Pretoria, Lou- 
reneo Marques si, ocazional, la 
Luanda. Totodată, „Times“ rele
vă că elicoptere sud-afrieane au 
efectuat recent raiduri nu nu
mai în Rhodesia, ci şi în An
gola, pentru a determina pozi
ţiile forţelor africane de gueri
lă. Ziarul citează declaraţiile 
preşedintelui Zambiei, Kaunda, 
potrivit cărora trupe sud-afri- 
cane participă Ia operaţiunile 
m ilitare din Angola şi Mozam- 
bic.

PE SCURT
C H IR U R G U L  B A R N A R D  

DESPRE PAC IENTU L SĂU, 
BLAIBERG

Profesorul Christian Barnard, care 
a efectuat, prima operaţie reuşită de 
transplantare a inimii, a declarat la 
Clubul presei din Chicago că pa
cientul său va putea părăsi spitalul 
la sf ir şi tul acestei săptămîni. Echipa 
de chirurgi de la spitalul Groote 
Schuur din Capetown, a adăugat el, 
va ii apoi gata pentru o a treia 
transplantare. El a spus ca nu poale 
prevedea cit timp va trăi pacientul 
său şi că nu poate afirma cu certi
tudine că acestuia i-a fost salvată 
viaţa, ci doar că ea i-a fost prelun
gită şi suieriniele i-au fost alinate. 
Doctorul Blaibery, a arătat renumi 
tul chirurg, era, înainte de operaţie 
incapabil âă mănînce, să se spele 
să se radă sau să asculte radioul 
Pe

sau sa
lingă aceasta, el. 

nie permanentă din
era înlr-o ago 
cauza proastei

sa a a s sg )
funcţionări a inimii. Acum el poate 
să se plimbe, să discute şi să facă 
multe lucruri pe care nu le putea 
realiza înainte de operaţie.

ACTIVITATE V ULCA NICĂ  
IN TEN SĂ  IN  PRO VINCIA  

CONGOLEZĂ KIVU

Satul Nyangezi. situat în provin
cia Kivu din Congo (Kinshasa), a 
fost distrus în întregime în urma u- 
nui cutremur survenit in noaptea de 
duminică spre luni, anunţă agenţia 
de ştiri congoleză. Există slabe şan
se .de a mai fi găsiţi supravieţuitori 
printre cei aproximativ 200 locuitori 
ai satului. Din cauza dezastrului, 
marţi în Congo a fost decretată zi 
de doliu naţional.

în provincia Kivu se remarcă o 
activitate vulcanică intensă. în par
tea sa nordică se află vulcanul activ 
Nyragongo.

VESTITUL PALAT V E N E T IA N  
C AR NELUTTI C U PR IN S DE  

IN C E N D IU

Incendiul care a cuprins luni după- 
amiază acoperişul palatului veneţiari 
Carnelutti, cunoscut şi sub numele 
de ,,Palazzo Cappello Layard", a 
provocat stricăciuni considerabile 
edificiului ridicat în secolul al 16- 
lea. Majoritatea picturilor aflate în 
palat au putut fi salvate.

Palatul Carnelutti a fost devastat 
de un incendiu şi în 1627, cînd flă
cările au deteriorat frescele realiza
te de Battista Zelotti şi Paolo Vero-
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